



№15 (10640) пятница
22 апреля 2022 года
Цена свободная

• В Правительстве Республики Марий Эл

ПЕРВОЕ МЕСТО ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ СУБСИДИЙ И МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ТРАНСФЕРТОВ

Ключевые показатели исполнения национальных и федеральных проектов были рассмотрены на традиционном заседании Президиума Правительственной комиссии по региональному развитию в Российской Федерации, которое в режиме видеоконференции с главами регионов провел Заместитель Председателя Правительства России Марат Хуснуллин.

В работе заседания принял участие Глава Марий Эл Александр Евстифеев.

Согласно «светофорам» Правительства РФ по состоянию на 11 апреля Республика Марий Эл занимает 1 место по предоставлению субсидий и межбюджетных трансфертов на развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях, 4 место – по дорожному строительству в субъектах Российской Федерации, 9 место – по реализации федерального проекта «Оздоровление Волги».

Напомним, в рамках регионального проекта «Оздоровление Волги» в 2022 году в Марий Эл реализуются мероприятия по строительству 2 объектов очистных сооружений канализации. Контракты на выполнение работ заключены в полном объеме. Общий объем финансирования за счет средств федерального бюджета составляет 217,3 млн. рублей.

В рамках регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» в этом году работы планируется провести на 50 объектах, в 2023 году - на 55 объектах. Объекты законтрактованы. По объектам 2024 года планируется начать процедуры определения подрядных организаций с 1 мая текущего года. Объем финансирования дорожной деятельности в рамках федеральных программ составляет 4 981,4 млн. рублей.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ



19 апреля 2022 года свой 90-летний юбилей отметила АРХИПОВА София Степановна, уроженка деревни Марий Кужеры, труженица тыла, которая награждена юбилейными медалями ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Поздравительную открытку от имени Президента Российской Федерации, цветы и памятные подарки вручили заместитель главы администрации Моркинского муниципального района по социальным вопросам Алексей Васильев и заместитель главы администрации городского поселения Морки Людмила Чеченова.

Поздравляем Софию Степановну с 90-летием! Желаем крепкого здоровья, пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции, а близкие люди - заботу и внимание!

• 24 апреля - Пасха Христова

ОСВЯЩЕНИЕ КУЛИЧЕЙ



В это воскресенье все православные жители будут отмечать самый большой церковный праздник - Пасху, неизменным символом которого является пасхальный кулич. Согласно традициям, его освящают накануне великого праздника. В преддверии Пасхи в цехах Хлебокомбината Моркинского райпо и Общепита организован обряд освящения куличей. Протоиерей Леонтий ОЧЕТОВ, настоятель храма Богоявления Господня п.Морки, совершил молебен и освятил первую партию пасхальной продукции. Куличи можно приобрести во всех магазинах Моркинского райпо, в том числе «Малинка», «Авокадо».

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЁТА

Недавно в Самаре завершился Чемпионат России по спортивной борьбе панкратион.

На боевые ковры вышли 175 лучших борцов из 28 регионов. Республику Марий Эл представили 9 спортсменов, из которых пятеро отличились. Серебряным призёром Чемпионата России стал житель нашего района, тренер спортивного клуба «Русичи» Анатолий Алексеевич Демпелев.

Тренировки клуба проходят в Центре физической культуры и спорта, на базе Моркинской СОШ №2.

Спортивный результат – одна из составляющих успеха, но не самая важная. Успех определяет обыкновенные человеческие отношения. Быть примером для своих учеников - вот миссия тренера. Ежедневные тренировки, упорство и желание победить - для каждого спортсмена это не просто пустые слова! Панкратион давно полюбился болельщикам, зарекомендовав себя в качестве зрелищного вида спорта на стыке разных видов боевых искусств. Он включает в себя абсолютно все виды единоборств: дзюдо, самбо, бокс, греко-римская борьба, тайский бокс. Но при этом имеет свои особенности.

С самого первого дня начинающий спортсмен не только учится правильным движениям и ударам, но и впитывает в себя правила, философию и этику нового для себя боевого искусства. Новые знания



быстро проникают в повседневную жизнь, а их главным носителем и проводником является наставник. Только ты и твой соперник, один на один. И это накладывает особый от-

печаток на мужчину, его характер и становление.

Элла ЕФИМОВА
Фото из открытого доступа
сети интернет



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «МОРКИНСКАЯ ЗЕМЛЯ» НА П ПОЛУГОДИЕ 2022 ГОДА.

Оформить её вы можете в редакции, во всех почтовых отделениях почтовой связи, у почтальонов и на Моркинском почтамте (474 руб.90 коп.).

Тому, кто хочет получать газету в редакции, цена - 350 руб.

Также можете оформить электронную подписку - 370 руб. Принимаем заявки на коллективную подписку от организаций, предприятий (по п. Морки) - 370 руб.

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ, РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ!

Поздравляю вас
с профессиональным
праздником!

Органы местного самоуправления являются важной составляющей государства и неотъемлемым связующим звеном между властью и обществом.

На вас возложена большая ответственность – развивать территории, представлять интересы граждан, обеспечивать порядок в жилищно-коммунальной сфере, наращивать доходы местного бюджета, создавать комфортные условия для жизни.

Эффективность вашей работы во многом зависит от компетентности, грамотного управления на местах, чуткого и внимательного отношения к пожеланиям и проблемам людей.

В каждом муниципальном образовании Республики Марий Эл

Эл работают инициативные, отзывчивые и целеустремленные люди, которые душой радеют за малую родину и вкладывают все силы в развитие и процветание родной земли.

Увлекая за собой единомышленников, вы успешно решаете поставленные задачи, воплощаете в жизнь прогрессивные идеи и меняете жизнь к лучшему. Своим трудолюбием, энтузиазмом и неиссякаемой энергией вы объединяете людей и подаете достойный пример для своих земляков.

Благодарю вас за неравнодушие и верность избранному делу. Желаю крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, сил и вдохновения на новые свершения!

Александр ЕВСТИФЕЕВ,
Глава Республики Марий Эл

С Днем местного
самоуправления!

Учрежденный 10 лет назад праздник свидетельствует о важной роли и значении института местного самоуправления в системе публичной власти нашего государства. Именно муниципальный уровень власти – самый близкий к людям. В первую очередь сюда идут граждане со своими насущными проблемами и чаяниями, здесь ищут поддержку и помощь, рассчитывая на компетентность и понимание.

Сегодня благодаря инициаторам Президентом России В.В. Путиным национальным проектам, принятым программам развития территорий, активно проводимой проектной и грантовой работе перед муниципалитетами открываются но-

вые возможности для развития, для повышения качества жизни людей. Главным условием при этом остается непосредственное участие граждан в принятии важных для муниципальных образований решений.

Уверен, сложившаяся в республике конструктивная система взаимодействия Государственного Собрания с представительными органами муниципальных образований и Ассоциацией "Совет муниципальных образований Республики Марий Эл" по вопросам совершенствования законодательства в области местного самоуправления, реализации местных инициатив и предложений будет только развиваться и крепнуть.

Выражаю слова благодарности депутатам представитель-

ных органов местного самоуправления и муниципальным служащим Марий Эл за добросовестный труд, ответственность и профессионализм, настойчивость в достижении поставленных целей, за искреннее стремление изменить жизнь к лучшему.

От всей души желаю вам, всем жителям республики здоровья, благополучия, успешного воплощения в жизнь всех задуманных планов и проектов на благо нашего родного края, во имя процветания России!

Анатолий СМИРНОВ,
Председатель
Государственного
Собрания Республики
Марий Эл

С праздником!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём местного самоуправления!

Это праздник не только работников органов местного самоуправления, на которых возложена большая ответственность за развитие городов и поселков, сел и деревень, но и всех, кто любит свою малую родину, кто не остается в стороне при решении насущных проблем местного значения, кто готов приложить свои знания и опыт для того, чтобы людям жилось лучше и комфортнее. В республике сегодня сформирована конструктивная система взаимодействия депутатов Государственного Собрания Марий Эл с представитель-

ными органами муниципальных образований и Советом муниципальных образований Республики Марий Эл, в том числе по вопросам совершенствования законодательства в области местного самоуправления, реализации инициатив и предложений, затрагивающих интересы органов местного самоуправления.

Уважаемые работники органов местного самоуправления, именно к местной власти в первую очередь обращаются люди со своими трудностями и заботами. От вашего профессионализма, добросовестного отношения к своему делу, неравнодушия во многом зависит благополучие жителей на вверенной вам территории и дове-

рие граждан к власти в целом.

Государственное Собрание выражает вам искреннюю признательность за большой вклад в развитие муниципальных образований Марий Эл и благодарит жителей Республики Марий Эл за созидательный труд, гражданское участие в реализации ключевых муниципальных программ и проектов, искреннее стремление к процветанию родного края.

Желаем всем крепкого здоровья и успехов во всех добрых начинаниях!

Евгений КУЗЬМИН,
Заместитель
Председателя
Государственного
Собрания
Республики Марий Эл

Примите искренние
поздравления!

Этот праздник призван повысить роль и значение местного самоуправления в развитии гражданского общества.

Местное самоуправление – это власть, которая ближе всех к людям. Их доверие – главный капитал местного самоуправления. Местное самоуправление – это сфера, которая касается всех и каждого. На этом уровне решаются ключевые вопросы нашей повседневной жизни. Построение гражданского общества невозможно без людей активной жизненной и гражданской позиции, способных решать важные социально-экономические и политические вопросы.

Примите слова благодарности за Ваш труд на благо развития нашего родного района.

Желаем новых достижений в Вашей профессиональной деятельности, пусть рядом с Вами всегда будут надежные и верные помощники, единомышленники. Крепкого Вам здоровья, неисчерпаемой энергии, успехов в нелегком и ответственном деле добросовестного служения народу.

Светлана ИВАНОВА,
глава Моркинского
муниципального района,
секретарь местного
отделения
партии «Единая Россия»,
Александр ГОЛУБКОВ,
глава администрации
Моркинского
муниципального района

• В Правительстве Республики Марий Эл

ГЛАВА МАРИЙ ЭЛ И ГУБЕРНАТОР НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ
О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В СФЕРАХ КУЛЬТУРЫ, ИСКУССТВА И ТУРИЗМА

Документ направлен на популяризацию историко-культурного наследия, туристского потенциала и народных художественных промыслов регионов, интенсификацию развития творческих индустрий, обеспечение максимальной доступности для широких слоев населения лучших образцов культуры и искусства, развитие туризма, в том числе продвижение региональных туристских продуктов.

Глава Марий Эл Александр Евстифеев и губернатор Нижегородской области Глеб Никитин обсудили сферы взаимодействия двух субъектов, перспективы развития туризма и сотрудничество в области культуры.

Сближению регионов Приволжского федерального округа послужило развитие транспортной инфраструктуры Республики Марий Эл, особенно к таким привлекательным для туристов местам как город Козьмодемьянск и поселок Юрино.

Два года назад автомобильная трасса Р-177 «Поветлужье» «Нижний Новгород – Йошкар-Ола» была передана в федеральную собственность. Начиная с 2017 года, Глава Марий Эл Александр Евстифеев неоднократно обращался к федеральным властям, и в апреле 2020 года вопрос был решен. Новая трасса объединила четыре региональные дороги: Копорулиха – Подгорное – граница Нижегородской области, Озерки – Марьино – Юрино, Йошкар-Ола – Козьмодемьянск и объездная

автострады г. Йошкар-Олы.

Глава Марий Эл Александр Евстифеев рассказал о возможностях, которые стали открыты для республики с передачей автодороги в федеральную собственность, поскольку это решение позволило сэкономить финансовые средства Дорожного фонда республики и решило проблему труднодоступности отдаленных районов, прежде всего, Юрицкого.

«Дорога Йошкар-Ола – Нижний Новгород, в нашей части до границы с Нижегородской областью и далее, передана в федеральное ведение. И это экономически очень интересно и для Нижегородской области, и для Республики Марий Эл. Во-первых, это была большая затратная часть для республики, во-вторых, это другие возможности чисто технические. Федеральный бюджет берет теперь ее на содержание, и мы видим, насколько энергично улучшается транспортная логистика между двумя субъектами», - отметил Александр Евстифеев.

Глава Марий Эл добавил, что соглашение позволит взаимодействовать с пользой для жителей и в других областях.

«Есть заинтересованность в наших отношениях в самых разных сферах. Например, это обмен продуктами питания. Мы знаем, что наши сельхозпроизводители хорошо представлены в Нижегородской области. Это касается также сферы культуры. Нижний Новгород – столица Приволжского федерального округа, и наука, культура

в окружной столице, конечно, представлены, на высоком уровне, что привлекает наших специалистов. Кроме того, это подготовка кадров. Врачей и медицинских работников мы обучаем не только у себя в республике. Поскольку у нас медицинское образование является молодым, многих специалистов медицинского профиля готовит институт в Нижнем Новгороде», - уточнил Александр Евстифеев.

Губернатор Нижегородской области Глеб Никитин выразил уверенность, что сотрудничество между двумя регионами будет взаимовыгодным.

«Мы обсудили сейчас сотрудничество в области культуры и туризма. Во-первых, мы регионы, находящиеся на Волге. Нам нужно оживлять наш Волжский путь. В Нижегородской области сейчас в управлении находятся суда на подводных крыльях «Валдай». Мы запускаем навигацию вниз по Волге, как раз в сторону Марий Эл и Чувашии, и я принял соответствующее решение, что нам необходимо обязательно сделать заход в Юрино, Замок Шереметева. Он замечательный. Нам нужно развить инфраструктуру причальную и транспортную. Как раз с Александром Александровичем мы этот вопрос обсуждали. Дальше мы зайдем в Козьмодемьянск и уже потом в Чебоксары. Естественно, это позволит привлечь в республику дополнительный туристический поток», - поделился планами



губернатор Нижегородской области.

Глеб Никитин также рассказал, что в Нижегородском государственном историко-архитектурном музее-заповеднике хранится большая часть украшений и изделий, которые ранее были в Замке Шереметева, и сейчас рассматривается возможность создания временных экспозиций непосредственно в усадьбе, но для этого необходимо развитие замка за счет ресурсов со стороны Правительства РФ либо ресурсов двух регионов.

Увеличению турпотока из Нижегородской области в Марий Эл будет способствовать строительство пассажирского причала для речных судов с пешеходным переходом на реке Волге в районе города Козьмодемьянска, которое начнется в этом году. Реализация дан-

ного проекта предусмотрена индивидуальной программой социально-экономического развития Республики Марий Эл. Ожидается, что на эти цели из федерального бюджета будет направлено 230 млн. рублей.

Кроме того, с начала 2021 года поэтапно проводится ремонт автомобильной дороги «Марьино - Юрино» в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги». В прошлом году отремонтировано и введено в эксплуатацию 16,73 км на сумму 196,8 млн. рублей, в этом году ожидает ремонта еще один участок протяженностью 9,5 км. Оставшиеся 11,5 км будут отремонтированы до конца 2023 года.

**Организационно-аналитическое управление
Главы Республики
Марий Эл**

• Интервью

МНОГО В НЕЙ ЛЕСОВ, ОЗЁР И РЕК...

Эту строчку из знаменитой песни, пусть и слегка перефразированную, можно с полным правом применить к Марий Эл. О том, что делается для сбережения и приумножения наших первозданных богатств, «Марийской правде» рассказал министр природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды республики Алексей Киселев.

ШАГИ УТИЛИЗАЦИИ

– Алексей Николаевич, по части экологии Марий Эл выгодно смотреть среди многих регионов. Но кое-кто полагает, что так будет всегда – без особых усилий со стороны государства.

– На самом деле усилия нужны, и немалые. К примеру, в Йошкар-Оле, Волжске и Козьмодемьянске ежегодно отслеживается состояние атмосферы по основным загрязняющим веществам.

Ключевыми стали 2017-2018 годы – на них пришлось первая в республике инвентаризация объема выбросов парниковых газов. Это позволило рассчитать его по отдельным отраслям экономики. Особенно важно регулировать выбросы при неблагоприятных метеословениях. Для этого необходимо разрабатывать соответствующие мероприятия и строго их выполнять. Радует, что за последние пять лет 438 организаций Марий Эл такую работу провели.

– Сейчас много говорится об утилизации отходов...

– Не только говорится, но и делается! С 2017 года идет активная работа в этом направлении, утверждена территориальная схема обращения с отходами, разработана ее электронная модель. А главное – запланированы строительство новых мусоросортировочных комплексов и рекультивация отслуживших свое полигонов. «Первой ласточкой» стал мобильный мусоросортировочный комплекс, который в минувшем году установили возле деревни Кадышево Горномарийского района после личного вмешательства Главы Марий Эл. Теперь очередь за тремя более мощными стационарными комплексами. Их возведут в Йошкар-Оле, Волжске и

Сернуре, сдача намечена на 2023-2024 годы.

– Республику не красят многочисленные стихийные свалки. Как решается эта проблема?

– Радикально. За последние пять лет было выявлено и ликвидировано более 1100 несанкционированных свалок.

В то же время немало делается для того, чтобы жильцы не выбрасывали мусор куда попало. В частности, уже закуплены сотни контейнеров для раздельного сбора отходов. А в Йошкар-Оле совместно с ООО «Чистый город» создан пункт раздельного приема вторсырья. Пока этот проект – пилотный, но, надеемся, он докажет свою эффективность и послужит примером для следующих.

ЗАБОТА О «ЗЕЛЕНОМ ДРУГЕ»

– Как используется одно из главных богатств республики – лес?

– Весьма успешно. Так, с 2017-го по 2021 год арендаторы лесных участков заготовили 5,2 миллиона кубометров древесины. Таким образом, освоение расчетной лесосеки оказалось самым высоким в ПФО – 74 процента. Только от этой деятельности бюджетная система России получила более миллиарда рублей, в том числе республиканская казна – свыше 500 миллионов.

– Но не грозит ли при таких темпах нашим лесам истощение?

– Ни в коем случае! Лесовосстановление идет в полном соответствии с серьезным документом – Лесным планом. За минувшую пятилетку оно проведено на площади, превышающей 16,3 тысячи гектаров. Хорошим подспорьем стали ежегодные памятные ак-

ции по посадке леса – весенние и осенние. За тот же период в них поучаствовали более 15 тысяч человек, на территории в 600 гектаров высажено свыше полутора миллионов сеянцев.

– Прирастает ли республика заповедными местами?

– Да. С 2017 года к 56 особо охраняемым природным территориям прибавились еще три – в Килемарском, Новоторъяльском и Волжском районах. Благодаря работе нашего министерства природно-заповедный фонд Марий Эл увеличился более чем на 2500 гектаров. Активно создаются охранные зоны, устанавливаются их границы. За последние пять лет они образованы для 12 памятников природы республиканского значения.

ЧТОБ ВОДА

НЕ НАДЕЛАЛА ВРЕДА

– В Марий Эл масса водных объектов. Но ведь вода может легко превратиться в неуправляемую стихию?

– Да, и чтобы этого не случилось, необходимо принимать меры. Так, в 2019 году в Йошкар-Оле завершилось строительство защитной дамбы. Протянувшись почти на 750 метров, она вывела территорию Красноармейской Слободы из зоны затопления паводковыми водами Малой Кокшаги. Теперь предстоит решить еще более масштабную задачу – укрепить берег Волги в Звениговском районе. Это позволит защитить 43 жилых дома, несколько социально значимых учреждений, а также почти 1700 человек. Сумма предотвращенного ущерба превысит 570 миллионов рублей.

– Не вызывает ли беспокойство состояние плотин?

– Конечно, практически все они

построены еще в советские времена, а потому требуют особого внимания. С 2017 года капитальный ремонт прошли девять плотин. До 2025 года планируется выполнить работы еще на 14 гидротехнических сооружениях.

– Какие еще работы ведутся или планируются?

– Назову три крупных проекта. Первый – руслорегулирование Малой Кокшаги. Кроме того, до 2024 года намечено выполнить два мероприятия по охране водных объектов: расчистку русла Малой Кокшаги в йошкар-олинском районе Ширяйково и расчистку ложа водохранилища на реке Ошла у деревни Малый Кугунур Оршанского района.

ОХОТНИКУ –

РАЗРЕШЕНИЕ,

БРАКОНЬЕРУ – НАКАЗАНИЕ

– Чем больше сохранилось дикой природы, тем привольнее охотникам. Как им живет в Марий Эл?

– На начало нынешнего года число охотников в республике превышало 16 тысяч. За последние пять лет им было выдано около 70 тысяч разрешений на добычу охотничьих ресурсов. Сами эти ресурсы весьма обильны: к ним относятся 60 видов птиц и 34 – млекопитающих. Теперь немного конкретики. Добыча медведя, зайца-беляка, водоплавающей дичи находится на стабильно высоком уровне, а лось – даже растет из года в год. В то же время численность кабана и пятнистого оленя по ряду причин снизилась. Радуют шаги, которые позволяют увеличить разнообразие местной фауны. Так, планируется разводить никогда не живших в Марий Эл марала (благородного оленя) и сибирскую косулю. Содер-



жание их будет полуволевым – в вольерах.

– Досаждают ли браконьеры?

– Они есть всегда, и с ними приходится вести постоянную борьбу. Например, с начала прошлого года выявлена незаконная добыча двух кабанов и шести лосей. По двум уголовным делам виновные наказаны. В первом случае они заплатились крупными штрафами, конфискацией оружия и автомобиля. Во втором – условным сроком и возмещением ущерба. По остальным фактам ведется следствие.

Если же брать пятилетку в целом, то было возбуждено 23 уголовных дела, по восьми из них вынесены приговоры. Это не считая административной ответственности, к которой привлечено более 900 граждан и организаций. Браконьеры не только выплатили штрафы, но и возместили нанесенный природе ущерб почти на семь миллионов рублей.

– Что бы вы еще хотели сказать читателям газеты?

– Нам выпало счастье жить в республике с уникальной окружающей средой. Государство заботится о ней, но этого мало. Давайте сообща беречь природу, проявлять сознательность, чтобы она радовала не только нас, но и наших потомков!

Владимир МАРЫШЕВ,
«Марийская правда»

ПЛАНЫ ДОРОЖНЫХ РАБОТ НА 2022 ГОД В РАМКАХ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «БЕЗОПАСНЫЕ КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ»



В планах дорожных работ в рамках реализации регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» в 2022 году перед республикой стоит задача достигнуть показателя по приведению в нормативное состояние региональной дорожной сети до 24,88 % и дорожной сети городских агломераций 61,97 %, привести в нормативное состояние искусственных сооружений не менее, чем 314,6 пог. м. На данные цели выделено 4,436 млрд. рублей, из них 1,742 млрд. рублей из федерального бюджета.

В Республике Марий Эл определены объекты ремонта в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». Всего будет отремонтировано 308,9 км автомобильных дорог общего пользования регионального значения. Перечень участков сформирован исходя из обращений граждан, поступивших в адрес Правительства Республики Марий Эл, Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл.

Для своевременной реализации проекта аукционные процедуры завершены, подрядные организации определены.

Напомним, по итогам реализации национального проекта в 2021 году все цели и задачи, поставленные перед республикой, выполнены. Более того, за три года план по отношению к мероприятиям, запланированным на улично-дорожной сети республики, перевыполнен: в 2019 году - на 22 км, в 2020 году - на 30 км, а в 2021 году - на 129 км, в том числе в текущем году выполнены работы по приведению в нормативное состояние улично-дорожной сети и искусственных сооружений общей протяженностью 60,6 км и 63,05 пог. метра соответственно.

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл

МАРИЙСКОЕ УФАС: РАЗЪЯСНИТЬ ЗАКОН, ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ОШИБОК

15 апреля 2022 года в администрации Моркинского района состоялся второй семинар по обсуждению применения законодательства о контрактной системе при осуществлении государственных и муниципальных закупок, слушателями стали сотрудники органов местного самоуправления Моркинского, Параньгинского и Мари-Турекского районов.

Об основных изменениях в Законе рассказал заместитель руководителя – начальник отдела Артем Бастраков. Также в своем докладе он указал на наиболее часто встречающиеся нарушения при осуществлении закупок, такие как:

- Нарушения порядка оплаты товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
- Ненадлежащее установление дополнительных требований к участникам закупки;
- Нарушения правил описания объекта закупки;
- Объединение в один лот несвязанных между собой товаров, работ и услуг;
- Определение победителя с нарушением требований;
- Необоснованное отклонение заявок на участие в закупке;
- Нарушение при установлении порядка оценки заявок.

Некоторые из таких нарушений спикер подтвердил примерами из практики Марийского УФАС и Федеральной антимонопольной службы.

Также Артем Бастраков рассказал об изменениях законодательства о закупках в период сложной экономической ситуации.



В своем докладе он также обратил внимание на ряд важных изменений:

- С 1 июля 2022 года снижаются риски нарушить закон при расторжении контракта - теперь отметкой об уведомлении поставщика о расторжении является дата размещения в личном кабинете ЕИС.
- С 23 марта 2022 года не включат в РНП, если контракт нарушен из-за санкций: для этого исполнителю необходимо подтвердить, что им приняты меры для исполнения контракта, контракт не исполнен из-за санкций или ограничительных мер.
- С 30 марта 2022 года госзаказчики устанавливают повышенные авансы при некоторых госзакупках. В этом году аванс из федерального бюджета выдается в размере 50-90% от суммы контракта, если выделяемые средства подлежат казначейскому сопровождению, до 50% - если не подлежат.
- с 24 марта 2022 года стало больше

строительных контрактов, по которым можно изменить условия: поменять существенные условия контрактов жизненного цикла можно при заключении до 31 декабря 2022 года.

→ С 24 марта 2022 года продлили возможность списывать неустойки из-за удорожания стройматериалов.

Артем Бастраков также обратил внимание, что повышение цен не является форс мажором, позволяющим не исполнить контракт без привлечения к ответственности.

В заключении семинара слушатели смогли задать Артёму Валерьевичу интересные их вопросы. Спикер также призвал обращаться в УФАС с вопросами, касающимися законодательства о контрактной системе.

Обучающие мероприятия продолжатся: следующий семинар будет проведен для органов местного самоуправления АГО "г. Волжск", Волжского и Звениговского районов.

ГОД ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ

На прошедшей сессии районного Собрания депутатов был заслушан отчёт главы администрации Моркинского муниципального района Александра Голубкова о социально-экономическом развитии района и результатах деятельности администрации за 2021 год.

Год был отмечен важными событиями в социально-экономической, политической и общественной жизни района. Мы успешно провели сельскохозяйственную перепись населения. Безусловно, одним из важных и значимых событий года стали выборы депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации VIII созыва.

Приоритетными направлениями работы администрации являются стабильное функционирование всех социальных учреждений, улучшение материальной базы; ремонт дорог и объектов ЖКХ; благоустройство поселений и повышение инвестиционной привлекательности района. Многие удалось осуществить благодаря участию в реализации национальных проектов, которые дают возможность привлечь дополнительное финансирование для решения вопросов местного значения.

Демографическая ситуация является одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории. Согласно статистическим данным, в 2021 году продолжилась естественная убыль населения. По итогам года родилось 252 ребенка (2020 г. - 276), умерло 512 чел. (2020 г. - 485). Число умерших в 2021 году превысило число родившихся на 263 (в 2020 году - на 210 чел.). Смертность превышает рождение в 2,04 (2020 г. - в 1,76). Зарегистрировано 88 браков, в 2020 году их было 80. Расторгли брак 67 семей, в 2020 году 63 пары оформили развод.

Одним из важнейших событий 2021 года стала Всероссийская перепись населения. Впервые переписаться можно было не только дома, но и посредством электронной переписи. Работало 49 счетных и 8 стационарных участков. С 15 октября по 15 ноября 2021 года 49 переписчиков провели похозяйственный обход населения района. По предварительным итогам переписано порядка 26,5 тысяч жителей района, при этом 6 тысяч сделали это самостоятельно, через портал «Госуслуги». Собранный информация ляжет в основу долгосрочного планирования развития нашего района и ключевых программ.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

Важными показателями являются занятость населения и заработная плата. Среднемесячная заработная плата в 2021 году увеличилась на 6,7% и составила 29168,7 рубля. В районе проживает 9170 пенсионеров, это составляет 34% от общей численности населения. Средний размер пенсии в отчетном году увеличился на 7% и составил 13299,44 рубля. Численность безработных граждан на 1 января 2022 года составила 85 человек (АППГ - 208 человека), уровень безработицы - 0,64% (АППГ - 1,48%). В течение 2020 года при содействии центра занятости населения трудоустроено 375 незанятых гражданина, что на 41 человек больше уровня прошлого года. Доля трудоустроенных граждан составила 53% от общей численности обратившихся. В то же время потребность организаций в работниках за 2021 год составила 689 вакансий. На 1 января 2022 года коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,7 незанятых граждан на одно свободное рабочее место (2,1 на 1.01. 2021 г.)

БЮДЖЕТ

Реализация полномочий органов местного самоуправления напрямую зависит от обеспеченности финансами. В консолидированный бюджет района за 2021 г. поступило доходов в сумме более 902 млн. руб. План по собственным доходам исполнен на 100,7%. Общая сумма налога на доходы физических лиц, возвращенная из бюджета в 2021 году по предоставленным декларациям налогоплательщиков,



составила более 18,5 млн рублей.

Расходы консолидированного бюджета за 2021 год составили 902 840,4 тыс. руб. Бюджет по-прежнему имеет социальную направленность. 74,4% бюджета или 671,8 млн рублей израсходовано на социальную сферу.

Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2021 г. уменьшилась на 43,5 млн рублей (32,3%) и составила 52,35 млн рублей

По состоянию на 1 января 2021 года муниципальный долг отсутствует.

Ведется совместная работа с налоговыми органами по ликвидации неформальной занятости. Совместно с представителями прокуратуры, пенсионного фонда, налоговой инспекции, фонда социального страхования, центра занятости населения, полиции, комиссией по снижению неформальной занятости в 2021 году проведено 14 заседаний, на которых проведены беседы с 72 работодателями и физическими лицами по вопросам задолженности по налогам. Совместные выезды осуществлялись на 58 объектов розничной торговли, сферы услуг, сельского хозяйства. Были выявлены факты работы граждан без оформления трудовых отношений. В результате проведенной работы заключен 461 трудовой договор, поступило налогов более 1,3 млн рублей, из них ЕНВД - 51 тыс. рублей, НДФЛ - 1,3 млн рублей.

В течение 2021 года за счет средств, предусмотренных в бюджете муниципального района для обеспечения нужд администрации района и поселений, проведено 46 процедур конкурентными способами на общую сумму чуть более 223,5 млн руб., 5 процедур не конкурентными способами на сумму 9,2 млн руб. Заключено 29 контрактов на сумму 119 млн рублей. Экономия бюджетных средств составила 19,7 млн рублей.

УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

По состоянию на 1 января 2021 года в реестре муниципального имущества Моркинского муниципального района учтено 597 объектов недвижимости общей площадью - 10,9 млн кв.м., балансовая стоимость которых составляет более 433 млн рублей.

По состоянию на 1 января 2021 г. действует:

- 14 договоров аренды муниципального имущества, находящегося в казне Моркинского муниципального района;
- 5 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом казны Моркинского муниципального района.

Заключено 10 договоров аренды, 9 договоров купли-продажи земельных участков.

Доходы от использования имущества за 2021 год составили 8,8 млн рублей. Доходы от реализации имущества и зе-

мельных участков составили 4,3 млн рублей.

ОБРАЗОВАНИЕ

Муниципальная система образования района насчитывает 12 средних, 8 основных образовательных организаций, в которых обучается 3357 обучающихся, контингент обучающихся увеличился на 39 человек, 6 дошкольных учреждений с контингентом 1091 ребенок, 2 учреждения дополнительного образования с охватом 2086 детей. Средняя наполняемость обучающихся в классе пгт.Морки - 21,9, по селу - 10,9 человека. Индивидуально на дому обучаются 24 ученика.

К началу нового 2021-2022 учебного года подготовлены и приняты все учреждения образования, проведены текущие ремонтные работы. Проведены испытания систем водоснабжения, канализации и теплоснабжения.

На подготовку образовательных организаций из бюджета района было выделено более 17 млн руб. Организован подвоз 708 обучающихся (599 в 2020 г), действует 34 (32 - 2020 г) школьных маршрута. В 2021 году в семь образовательных организаций поступили восемь единиц транспорта. Горячим питанием охвачено 98% всех обучающихся района. 1335 учащихся 1 - 4 классов получают бесплатное горячее питание. На начало учебного года все обучающиеся Моркинского района были обеспечены учебниками. В 2021 году было закуплено 6305 экземпляров на общую сумму 2,7 млн рублей. В образовательных организациях района используются 165 мультимедийных проекторов, 51 интерактивная доска и приставка, 708 компьютеров, 331 компьютер подключен к сети Интернет, из них 308 используются в учебных целях. В 18-ти школах имеется локальная сеть. Все школы района представлены в сети Интернет.

УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ ГРАЖДАН

За 2021 год введено 5511 кв.м. жилья. В 2021 году за счет федерального и республиканского бюджетов 5 детей-сирот обеспечены благоустроенными квартирами. В очереди на получение жилья в 2021 году состоит еще 60 сирот. Хорошим подспорьем для молодых семей является возможность участия в государственной программе РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ». На 1 июня 2021 года 387 молодых семей являются участниками мероприятия по обеспечению жи-



льем молодых семей, изъявивших получить социальную выплату. В 2021 году социальную выплату на приобретение (строительство) жилья получило 38 молодых семей на общую сумму 38,6 млн рублей. 20 семей социальную выплату использовали на индивидуальное строительство жилья, 7 - на приобретение первичного жилья, 11 - на приобретение вторичного жилья.

Район принимает участие в различных программах, в том числе жилищных. В рамках республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на период 2014 - 2043 годы» отремонтировано три многоквартирных дома. Общий объем средств на



капитальный ремонт составил 8,2 млн рублей.

Общий уровень газификации природным газом составляет 54,9 процента, уровень газификации сельской местности 35,4 процента. В целях реализации Постановления Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2020 г. № 446 в Моркинском районе начаты проектно-исследовательские работы. Реализация данной программы позволит достичь уровня газификации населенных пунктов в районе - 65%, газифицировать 1108 жилых домов, построить и ввести в эксплуатацию 96,32 км газораспределительных сетей.

Внесены изменения в постановление Правительства Республики Марий Эл №586 от 29 декабря 2021 года, в соответствии с которыми дополнен раздел о догазификации населенных пунктов Республики Марий Эл. На сегодня собрано 188 заявок из 210 на газификацию домовладений в населенных пунктах, где уже есть газ. Работы по догазификации начнутся в текущем году.

ЭКОНОМИКА

Экономика района представлена сельским хозяйством, промышленностью, торговлей, общественным питанием, а также предприятиями, оказывающими платные услуги населению. На территории Моркинского муниципального района осуществляют свою деятельность 80 малых и средних предприятий (включая микропредприятия) и 300 индивидуальных предпринимателей.

Основные экономические показатели:

- объем платных услуг, оказанных населению, увеличился на 0,7% и составил 135,4 млн рублей;

- грузооборот, выполненный автомобильным транспортом организаций, не относящийся к субъектам малого предпринимательства, увеличился на 28,9% и составил 1,5 млн тонно-километров;

- ввод в действие общей площади жилых помещений увеличился на 82,2%, в 2021 году введено 80 квартир общей площадью 9528 кв.м.;

- среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, увеличилась на 6,7%;

- индекс промышленного производства составил 84,4% (2020 г - 116,5%);
- индекс производства продукции сельского хозяйства составил 95,6%.

- перевозки пассажиров автобусами юридических лиц всех видов экономической деятельности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющими регулярные перевозки по маршрутам общего пользования, уменьшились в 2,2 раза, пассажирооборот - в 2,1 раза;

- оборот розничной торговли уменьшился на 1,9% и составил 1,89 млрд рублей;

- оборот общественного питания уменьшился на 3,2%.

На территории Моркинского района продолжается реализация трёх инвестиционных проектов, расположено шесть свободных инвестиционных площадок. Информацию об инвестиционных площадках можно найти на Инвестиционном портале Республики Марий Эл.

НАШЕГО МУНИЦИПАЛИТЕТА

О РЕЗУЛЬТАТАХ ОБУЧЕНИЯ

18 выпускников школ района закончили среднюю школу с золотой медалью. Средний балл ЕГЭ по району выше прошлогоднего уровня по всем предметам. 14 выпускников набрали 90 и более баллов. 68 обучающихся получили значок ГТО. Из них 16 - золотой, 36 - серебряный, 16 - бронзовый. 52 обучающихся принимали участие на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Результат - 11 школьников стали победителями и призерами. Лидером по количеству призеров и победителей регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников является Коркатовский лицей. Региональный этап олимпиады по предметам, обеспечивающим языковые права и этнокультурные потребности дал нам одного победителя и 5 призеров по марийскому языку, литературе, ИКН. Четырех призеров имеем на Межрегиональной олимпиаде по татарскому языку и литературе.



Педагоги не отстают от своих учеников, добиваясь высоких профессиональных результатов на всероссийском уровне. Заместитель директора по воспитательной работе и учитель марийского (государственного) языка Моркинской СОШ №2 Надежда Голубкина стала победителем республиканского конкурса «Лучший учитель марийского языка-2021» и победителем Всероссийского мастер-класса учителей родного языка в номинации «Учитель-новатор». Фарида Фахриева, директор и учитель татарского языка и литературы Кульбашинской школы стала лауреатом Всероссийского конкурса «Лучший учитель татарского языка и литературы 2021 г.».

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

По состоянию на 1 января 2022 года в районе сельскохозяйственную производственную деятельность ведут: 8 сельскохозяйственных предприятий, 132 крестьянских (фермерских) хозяйства, более 9850 личных подсобных хозяйств граждан и 2 потребительских кооператива. В 2021 году объем государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям района составил 12,8 млн рублей, что выше прошлого года на 0,6 млн рублей. Произведено продукции, всеми категориями хозяйств на 1,8 млрд рублей. В том числе сельхозпредприятиями района произведено продукции на 427 млн рублей, выручка от реализации которых составила 193 млн рублей (195,5 млн руб. в 2020 г.). В районе собрано 9,5 тыс. тонн зерна (15,6 тыс. тонн - 2020 г.) при средней урожайности 11,6 ц/га (23 ц/га - 2020 г.), что ниже уровня прошлого года на 39%. Резкий спад произошел из-за неблагоприятных погодных условий (засушливое лето).

В животноводческой отрасли района по состоянию на 1 января 2022 года поголовье КРС в сельхозпредприятиях насчитывает 3457 голов (+679), в том числе коров - 1117 голов (+138). Произведено молока 7808 тонн (+2594). Надой на одну корову составил 7102 кг (+1360). Для нужд животноводства в 2021 году сельхозпредприятиями района были выполнены необходимые работы по заготовке кормов. Заготовлено 41,1 центнера кормовых единиц на одну условную голову. За 2021 год сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района введено в хозяйственный оборот 442 га неиспользуемых сельскохо-

зяйственных угодий. Общий объем инвестиций в основной капитал сельскохозяйственных предприятий составил 23,2 млн рублей.

КУЛЬТУРА

В условиях ограничительных мероприятий 2021 год для учреждений культуры был сложным и необычным, но в то же время год был наполнен новыми инновационными формами и методами работы. Большая часть мероприятий была переведена в онлайн режим. Работа с удаленным зрителем велась на сайтах учреждений, в социальной сети «ВК». Было проведено около 1000 онлайн мероприятий таких как онлайн-викторины, фото, видео-выставки, марафоны песен и стихов. Учреждениями культуры района реализовано 4 проекта в рамках реализации Государственной программы Республики Марий Эл «Государственная национальная политика Республики Марий Эл на 2013 - 2025 годы». В общей сложности 580 тыс. рублей привлечено в район за счет грантов в области культуры. Учреждения культуры активно подключились к программе популяризации культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта». На портале «Культура РФ» в отчетном году было зарегистрировано шесть событий, на которые можно было сходить.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Теплоснабжающие организации и предприятия ЖКХ качественно подготовились к отопительному сезону. В соответствии с планом мероприятий программы проведения проверки готовности к отопительному периоду 2021/2022 гг. теплоснабжающих организаций, потребителей тепловой энергии и других объектов энергоснабжения Моркинского муниципального района подготовлено и выдано 43 паспорта готовности к ОЗП.

В системе водоснабжения и водоотведения района присутствует ряд проблем из-за большой изношенности водопроводных и канализационных труб. В 2021 году было отремонтировано 0,1 км канализационных труб, 0,45 км водопроводных труб, 1,5 км водопроводных сетей было заменено на новые. Отремонтировано 4 пожарных гидранта, установлено 4 новых пожарных гидранта.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Результата в этом направлении можно достичь путем тесного взаимодействия всех ветвей власти, а также активного участия в жизни района общественных организаций и самого населения. Примером такого взаимодействия служит реализация проектов по программе поддержки местных инициатив, в которой район участвует уже 8 лет. В 2021 году реализовано три проекта на общую сумму 2,3 млн рублей.

Кроме этого, проект по обустройству контейнерных площадок в п. Зеленогорск прошел отбор на участие в программе «Комплексное развитие сельских территорий». Сметная стоимость проекта составила 255,5 тыс. рублей в т.ч из местного бюджета - 25,5 тыс. рублей. В п. Зеленогорск оборудовано 16 контейнерных площадок размером 2х3м. Каждая контейнерная площадка вмещает два контейнера.

Впервые в истории Моркинского района был заключен энергосервисный контракт. Моркинская городская администрация в октябре 2021 года провела открытый конкурс, по результатам которого был заключен энергосервисный контракт с ООО «ЛЭП-Сервис» на шесть лет, который направлен на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования электрической энергии при эксплуатации. Суть контракта заключается в том, что замена старых светильников уличного освещения на новые энергоэффективные светодиодные светильники происходит за счет экономии средств, предназначенных на освещение улиц пгт.Морки. В результате будем иметь освещенность улиц в соответствии с ГОСТом и снижение потребления электроэнергии уличного освещения.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ

В этом году произошел рост количества пожаров. За 12 месяцев 2021г. на территории Моркинского муниципального района зарегистрировано 58 пожаров (АППГ - 42), ущерб от которых составляет около 27,4 млн (АППГ - 5,4 млн рублей). На пожарах погибло 4 человека (АППГ - 0). Травмировано три человека (АППГ - 0). В рамках профилактики бытовых пожаров продолжается информирование граждан о возможности получения возмещения затрат на ремонт печей и электропроводки в соответствии с Постановлением Правительства Республики Марий Эл №100 от 1 марта 2015 года. В 2021 году 4 семьи получили возмещение затрат на ремонт печей и две семьи на ремонт электропроводки. Эта выплата составила около 15 тысяч рублей на 1 семью.

УЧАСТИЕ РАЙОНА В РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ:

Национальный проект «Здравоохранение»

Впервые за последние 35 лет в рамках реализации программы «Модернизация первичного звена здравоохранения в Республике Марий Эл» произведен капитальный ремонт здания поликлиники на 22 млн рублей.

Также Моркинская ЦРБ получила четыре автомобиля медицинской помощи на общую сумму 3,5 млн рублей.

Национальный проект «Образование»

В рамках проекта «Современная школа» в 2021 году созданы Центры «Точка роста» по предметам естественно-научной направленности в Коркатовском лицее и Моркинской СОШ №1. Из бюджета Моркинского муниципального района на создание образовательных площадок «Точка роста» в этих школах было выделено 2,3 млн руб. В четырех школах района проведен капитальный ремонт: Нурумбаловской, Шоруньинской, Шордурской, Кумужьяльской - на общую сумму 24,2 млн руб. В 2021 году шесть образовательных организаций получили оборудование: 168 ноутбуков, 41 многофункциональное устройство. Две школы подключены к высокоскоростному бесплатному Интернету.

В рамках Соглашения о реализации Целевой модели развития системы дополнительного образования детей в Республике Марий Эл между Министерством образования и науки РМЭ и администрацией Моркинского муниципального района от 16 марта 2021 года в 2021 году было выделено имущество на общую сумму 103,2 тыс. руб.: телевизор, ноутбук, веб-камера, микрофон, баннерный стенд.

Национальный проект «Демография»

Национальный проект «Демография» касается практически всех граждан России. Поддержка семей с детьми, активного долголетия, занятости и здорового образа жизни. В 2021 году 700 семей Моркинского района получили выплаты. Общая сумма выплат составила 87,3 млн рублей.

В 2021 году в рамках реализации федеральных проектов «Содействие занятости женщин» и «Старшее поколение» при содействии центра занятости Моркинского района 29 граждан прошли профессиональное обучение. По итогам обучения 23 слушателя сохранили имеющуюся занятость, два гражданина вновь трудоустроены, пять граждан оформили самозанятость.

По федеральному проекту «Спорт - норма жизни» в 2021 году официально открыта и начала функционировать спортивная площадка, оснащенная физкультурно-спортивным комплексом «Готов к труду и обороне» (ГТО) стоимостью 3,2 млн руб.

Национальный проект «Культура»

Реализация федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» в 2021 году осуществлялась на двух объектах культуры - Мор-



кинской ДШИ и детской библиотеке. В детской школе искусств проведен капитальный ремонт здания на сумму 8,7 млн рублей. На сумму экономии от проведения аукциона почти в миллион рублей выполнены монтаж охранно-пожарной сигнализации, капитальный ремонт системы отопления и установлен узел учета тепловой энергии.

Проведена модернизация детской библиотеки на сумму 5 млн рублей, включающая текущий ремонт, монтаж и установку корпусной мебели. Обеспечен доступ к высокоскоростному Интернету и информационным ресурсам Национальной электронной библиотеки; созданы условия библиотечно-информационного обслуживания лиц с ограниченными возможностями здоровья; закуплено интерактивное оборудование. Книжный фонд пополнился на 1107 экземпляров. После модернизации библиотека стала одним из современных досуговых учреждений культуры района.

Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

В 2021 году отремонтировано 34,9 км автомобильных дорог республиканского значения на общую сумму 404 млн рублей по следующим направлениям: Морки - Уньжинский, Звенигово - Шелангер - Морки, Ургакш - Ронга - Морки.



Национальный проект «Жилье и городская среда»

Моркинский район участвует в двух федеральных проектах Национального проекта «Жилье и городская среда», это «Формирование комфортной городской среды» и Федеральная программа «Жилье». Для улучшения жилищных условий 38 молодым семьям выделено 38,6 млн рублей. Проведено благоустройство дворовых и общественных территорий на сумму 3,8 млн рублей.

Нацпроект «Экология»

В 2021 году проведено строительство объекта «Очистные сооружения в МО "Городское поселение Морки"» на сумму 68,375 млн руб.

Подводя итоги, хочется сказать, что мы прожили непростой год, но это был год плодотворной работы, направленной на развитие нашего муниципалитета. Было много проблем, которые мы решали сообща, и я уверен, что районная администрация при поддержке депутатского корпуса, администраций поселений, руководителей предприятий, организаций и учреждений, общественных организаций и в дальнейшем будет находить пути решения самых острых проблем жителей нашего района. Я благодарю всех вас за совместную плодотворную работу.

НАША СИЛА - В НАШЕМ ЕДИНЕНИИ

Мы все привыкли думать, что сотрудники Следственного комитета занимаются только расследованием уголовных дел, раскрытием преступлений. Так ли на самом деле? Сегодня наш собеседник - руководитель Звениговского межрайонного следственного отдела Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл майор юстиции Темирлан Шарипов.

- Темирлан Берикович, наша страна сегодня самодостаточна. Зерно даже экспортируем в зарубежные страны. Сахара тоже предостаточно. Насколько обосновано повышение на них цен торговыми предприятиями?

- По излишнему повышению цен, особенно на сахар, ведётся проверка Федеральной антимонопольной службой (ФАС). В зоне нашей, Звениговского межрайонного следственного отдела, ответственности находятся Моркинский и Звениговский районы. Поэтому мы на постоянной основе мониторим проблемы в данных районах, в том числе касающиеся продуктов питания. Следственный комитет ставит задачу, что все следственные отделы должны на своём месте конкретно и предметно относиться к проблемам на территории их дислокации. Ведь любая решенная проблема приносит определенную пользу не только району, но и местным жителям. А значит, если каждый сотрудник приносит пользу для своего района, для его жителей, то значит, мы все вместе принесем пользу в целом и для всей страны. Поэтому мы на постоянной основе проводим личные приемы граждан, общаемся с ними. Наша главная задача, чтобы они понимали, что их слышат, и они не остались одни при решении своих проблем.

- С одной стороны, Президент говорит о том, чтобы меньше беспокоить бизнес, а с другой стороны, этот самый бизнес не всегда соблюдает «правила игры»?

- Надо донести до населения, прежде всего, до представителей малого бизнеса, что наш Президент правильно указал, что не надо малый бизнес трогать, что надо проводить меньше проверок. И это правильно. Ведь, если население увидит, что убираются лишние препоны для работы, то они активнее начнут работать в этой сфере. Я знаю, что наши граждане могут наладить любое производство и провести любое импортозамещение. И тут наша главная задача не мешать им, а, наоборот, помочь. Так сотрудники Следственного комитета всегда готовы оказать содействие, консультацию, юридическую помощь, даже если к бизнесу пришла проверка. Готовы всегда помогать им. Пусть об этом знают все. Есть много проблем, и мы готовы разъяснять, подсказывать. Мы понимаем, от их бизнеса зависят и рабочие места, и благополучие многих граждан. Но, конечно же, если есть правонарушение, глаза закрывать мы не будем. Предприниматели должны работать честно, и именно таких мы в первую очередь готовы поддержать и оказать помощь.

- То есть, вы «и кнут, и пряник»?

- Это не так верно. Мы готовы и уже помогаем по своей линии, кто-то приходит и консультируется по вопросам, связанным с правом. Кто-то просит разобраться с проблемами. Так, например, недавно приезжали предприниматели, которые пожаловались, что они приобрели имущество, но их не пускают на территорию, где находится это имущество. Мы сразу отреагировали и осуществили с ними выезд на место, где они с нашей помощью смогли пройти на территорию к своему имуществу. Но это же, Вы понимаете, неправильно и по закону неверно.

Но мы, конечно же, не говорим, что мы являемся последней инстанцией. Как сказал Президент, цель – не допустить развала бизнеса, ведь они основа нашей экономики. И мы просто стремимся в силу своих возможностей не допустить этого. Вопрос-то в чём? Если в Моркинском районе хорошо, то и в других районах то же самое и будет. Так в целом и по стране. Поля обрабатываются, пшеница сеется, коровы накормлены, значит, будем и мы сыты. Город произведёт товары, необходимые также и для села.

- Человек в первую очередь должен удовлетворить свою первую и главную потребность – быть сытым, одетым, обутым и согретым?

- Абсолютно правильно. История показывает, что все достижения науки, а в сегодняшней жизни особенно в области интернет технологий - айфоны и смартфоны, - конечно, очень хороши. Но всё же основа всему - земля. Если ты голоден, и нечем питаться, вся эта техника никому и не нужна будет.

- Вы говорите, что основа всему - земля. Но многие во главу угла ставят свою личную свободу выше, особенно сейчас, когда фактически идет информационное противостояние с нашей страной.

- Надо помнить, что твоя свобода кончается ровно там, где начинается свобода другого. Нельзя путать свободу со вседозволенностью. Нельзя быть бездумным. Надо признать, что идёт большая информационная борьба против нас. В Интернете очень много информации, которые дискредитируют нашу страну, пытаются унижить и опозорить нас. Поэтому принимаются законы, направленные на недопущение этого, и это правильно. В столь сложное время надо помнить, что все должно быть подвергнуто анализу и изучению. Сейчас можно услышать в Интернете, что в России попирается свобода слова. Но ведь все знают, что свобода слова - это когда ты взвешенно и объективно доносишь свою мысль, и апеллируешь фактами, которые ты проверил.

Есть также понятие морали. Не надо превращать разговор в базар. Прав тот, кто аргументированно преподносит свое мнение, опираясь на факты. Сегодня это особенно важно. Сейчас такие сложные события. Поэтому мы должны сплотиться. У каждого может быть свое мнение, но у всех должно быть одно мнение в плане, что делать дальше. Сплачиваться и двигаться вперед. Сегодня как никогда должен срабатывать инстинкт самосохранения. У нас неправильная парадигма сформировалась: мы всегда на что-то, на кого-то надеялись, что кто-то придёт и что-то сделает. Пора уже переосмыслить и понять, что за нас другие ничего не сделают.

- Не просто надеялись, продолжали надеяться и сегодня. А некоторые стали ставить западную культуру выше своей и поклоняться ей.

- Поклонением западной культуре мы обесцениваем свою культуру. А ведь наша культура богата и разнообразна. Сила нашей страны именно в многообразии традиций и обычаев. Все народы России участвовали в создании этой культуры, передали самое лучшее из своей культуры. Поэтому я считаю, что забывать свою историю ни в коем случае нельзя, это первый шаг к забвению.

- В нашем сознании государство всегда должно ассоциироваться с понятием Родина?

- Родина как мать, ее не выбирают. Вы же свою мать не выбираете.

Некоторые сейчас стесняются своей Родины, говоря, вот за это стыдно, за это обидно. Это - неправильно. И возникает вопрос. Если мнение вашей матери отличается от твоего, значит, вы стесняетесь своей матери, которая дала вам жизнь? Тогда вы что за ребёнок?

Всегда говорят, что государство для них сделало. А вы сядьте и подумайте, что вы сами можете сделать для народа. Ведь в первую очередь государство - это народ, который там живет. Подумайте, ведь мы сами часть этого государства. Значит вопрос должен звучать по-другому – что я должен делать для того, чтобы я сам жил лучше.

Простой пример, сегодня из-под снега выходит много мусора. Откуда он появился? У каждого фантика есть конкретный хозяин, кто бросил его. Но мы же сами начинаем возмущаться потом, что грязно. Можно было просто не бросать фантик куда попало, а положить в мусорный контейнер. Но ведь в этом легче обвинить администрацию, что это они не убирают.

- Вывод – надо начинать с самого себя. А если кто-то не хочет понять и принять общие правила?

- Если большинство сформулирует и будет придерживаться правил жизни в государстве, и остальные тоже примут эту парадигму. Ведь те, кто были на западе, удивляются, как там всё чисто. Просто там не мусорят. Вот у нас недавно сделали хорошую детскую площадку – через пару лет её разломали. Потом все ходят и возмущаются, почему у нас так. Наказывать? Но меньше нарушений не станет. Вот как раньше было. Детей в школе еще с октября, потом и пионеров учили порядку. А сейчас даже доску нельзя заставлять вытереть, родители сразу же начинают жаловаться.

Сегодня как никогда мы должны понять, что у нас должна быть только одна мысль - мы вместе. Когда мы начнем друг друга слышать, мы начнем друг друга понимать, а, значит, начнем помогать.

- А у меня есть право не соглашаться с мнением большинства, хотя бы, может быть, по внутреннему убеждению?

- Люди и не должны соглашаться априори со всем. Например, я однозначно поддерживаю специальную операцию на Украине, но есть люди, которые не поддерживают её. И это их мнение, и я уважаю их мнение. Но я считаю, что в нынешний период мы должны сплотиться все и поддерживать нашего Президента. И поддержка эта не должна зависеть от мнения. Эта поддержка направлена в первую очередь на поднятие страны, на ее будущее процветание. Мы, многонациональная страна, едины по духу, мы русские. Только язык и культура предопределяет принадлежность к определенному народу.

Сейчас самым основным ГЛОБАЛЬНЫМ вопросом должен быть - ВЫ ЗА БУДУЩЕЕ РОССИИ? ВЫ ЗА ВЕЛИКУЮ РОССИЮ? И каждый должен ответить именно на эти главные вопросы и начать действовать для достижения этих целей.



- А как же быть с демократией?

- Демократия – ЖЕЛАНИЕ БОЛЬШИНСТВА. Но меньшинство хочет жить по-другому. Они не хотят жить и работать по нашим законам. У них свое мировоззрение. Они хотят пересадить нам чуждую западную культуру и забыть о нашей самобытной и великой. Но это неправильно и недопустимо.

Пусть все услышат и поймут: сегодня как никогда пришло время для консолидации, время собираться, время делать всё вместе. Каждый должен обществу, соседу, другу предложить то, что он умеет делать и делать профессионально. Что я умею? Нужно помочь, нужна консультация, не знаете, что делать, приходите. Обращайтесь по любому вопросу. Сегодня важно собраться с духом и помочь. Каждый человек должен понять свою причастность к обществу и показать, доказать это своим трудом. Наша сила - в единении.

- Ответственный момент в нашей истории – всем вместе собраться и помочь друг другу, каждый чем сможет?

- Вы правы. Ответственный период в нашей истории и в нашей жизни. Именно сейчас решается будущее нашей страны, а значит и будущее наших детей. И тут главное - всем это осознать и начать поддерживать друг друга. Каждый может помочь каждому. Я, например, смогу помочь в плане юриспруденции. Приходите! Обсудим! Какие документы подготовить. Это я могу, то есть предоставить свои знания народу, жителям. Не все могут идти к юристам на платную консультацию. К нам может обратиться каждый. Если на данный момент даже и не знаем ответ на конкретный вопрос, сделаем запрос, узнаем, разберёмся. Не каждый юрист может это сделать. А нам это по силам. Официально и квалифицированно. Зная это, количество обращений граждан в Следственный комитет увеличивается. Это фактор доверия. Люди доверяют и идут к нам за помощью. И это очень важно, например, для меня важно.

- Какую роль в этом играет СМИ?

- СМИ должны перепроверять публикуемую информацию. И люди должны делать то же самое. Журналисты, пресса в целом, должна предоставлять только правдивую, честную и проверенную информацию. Сегодня неправильно думать только о себе. Мы должны думать обо всех. И понимать, что мы выживем лишь тогда, когда все будем вместе.

- Подводя итог нашей беседы, что пожелаете читателям газеты?

- Будьте добрее друг к другу. Учитесь слушать и слышать друг друга. Помогите друг другу.

Анатолий ТИТОВ

Так выразилась глава Красноstekловарской сельской администрации Татьяна Губайдуллина, подводя итоги работы за прошедший год.

Численность населения в поселении на 1 января 2022 года составляет 1193 человек, в трудоспособном возрасте – 388, пенсионеров – 805 человек. В 2021 году осуществлением поставленных перед администрацией задач занимались 3 муниципальных служащих, один работник военно-учетного стола. Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета и по совершению нотариальных действий. В 2021 году было совершено семь нотариальных действий на сумму 440 рублей.

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

Важным моментом в работе администрации является работа с обращениями граждан. В 2021 году рассмотрено 32 письменных обращения, поступают и устные обращения, ведется личный приём граждан главой администрации и специалистами. Всего выдано за год 229 справок по запросам различных структур, выдавались социально-бытовые характеристики 13 гражданам. Администрацией в рамках нормотворческой деятельности за отчетный период было издано 138 постановлений, 27 распоряжений по основной деятельности и 15 - по личному составу.

Кроме обращений граждан в администрацию поступали письма, запросы от организаций, учреждений, предприятий по самым различным вопросам. Всего в 2021 году поступило документов по электронной почте - 4341 входящих, 1598 - исходящих. В 2021 году ответили на 36 запросов прокуратуры и 15 межведомственных запросов.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Вся работа администрации открыта для жителей поселения.

Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт муниципального образования в сети Интернет и газета «Моркинская земля», где можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить подробную информацию о работе Собрания депутатов, администрации и учреждений нашего поселения. Сайт постоянно обновляется.

БЮДЖЕТ

Решение многих задач и вопросов поселения в повседневной жизнедеятельности определяет именно уровень финансового обеспечения. Доходная часть бюджета формируется из собственных доходов, субсидий, дотаций и субвенций из бюджетов всех уровней.

За 2021 год доходная часть бюджета по налоговым и неналоговым поступлениям составила -1 млн 671,1 тыс.рублей. Безвозмездных поступлений получено в виде субвенции, субсидии и иных межбюджетных трансфертов на сумму 284 тыс.руб.

Бюджет муниципального образования за 2021 год по расходам исполнен на - 3744,1 тыс. рублей.

Администрация в 2021 году принимала участие в реализации Федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Общая сумма финансирования - 1 млн 273 тыс.руб., из них доля федерального бюджета 830413,70 руб., субсидий из республиканского бюджета - 16947,22 руб., местного бюджета - 351048,83 руб., средств внебюджетных источников - 12 105,85 руб.

За счет участия в федеральных и республиканских программах привлечено 2,073 млн рублей. Недоимка по налоговым доходам снизилась на 40%.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО

За прошедший год специалистом по имущественным вопросам заключено с гражданами три договора социального найма жилых помещений. Присвоено и изменено 22 адреса. Приватизация квартир гражданами стала полностью происходить в администрации, что позволяет им экономить личное время и освобож-

«БОЛЕЕМ ДУШОЙ ЗА НАШЕ ПОСЕЛЕНИЕ»



дает от уплаты госпошлины в сумме две тысячи рублей. Приватизировано три квартиры. Зарегистрированы в собственность поселения земельные участки под муниципальными дорогами.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

В течение 2021 года общественная жилищная комиссия провела 5 заседаний, на которых было рассмотрено 17 вопросов по улучшению жилищных условий. По состоянию на 1 января в списках очередников, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состояло 5 семей по договорам социального найма и 15 семей с целью участия в федеральных и региональных жилищных программах.

На территории поселения ведет работу ООО «Благоустройство», осуществляющее сбор, транспортировку, обработку и утилизацию бытового мусора. Перевозчик работает по утвержденной генеральной схеме санитарной очистки на территории Красноstekловарского сельского поселения. Выполнена уборка несанкционированных свалок. При подготовке коммунального комплекса к отопительному сезону 2021-2022 годов Моркинской ТЭС были выполнены все организационно-технические мероприятия по подготовке к зиме.

В отчетный период проводилось скашивание трав на территории поселка.

На чистку снега и расширение дорог в зимний период было выделено из местного бюджета 210 000 руб. Свежим песком была заполнена песочница на детской площадке, также в них отремонтированы отдельные элементы. На всей территории поселения спилены деревья, несущие угрозу безопасности жителей. Проведена обработка от клещей в весенне-летний период на сумму 14 тыс. руб.

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

В посёлке Красный Стекловар приобрели для уличного освещения светильники нового поколения, ими заменили старые светильники. За отчетный пери-



од для нужд уличного освещения было выделено из бюджета 97996,09 рублей. Приобретены материалы для уличного освещения на сумму – 9240 рублей. Была произведена переустановка светильников по улице Некрасова на новые опоры. Администрацией непрерывно обеспечивается функционирование уличного освещения в населенных пунктах со своевременной заменой сгоревших ламп и электрического оборудования.

ДОРОЖНЫЕ РАБОТЫ

Ремонт и строительство дорог в поселении является приоритетным направлением в работе администрации. За счет

республиканского бюджета в рамках программы «Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в РМЭ на 2021 год» были произведены работы по ремонту автомобильных дорог на сумму 100 тыс.руб. По всем автомобильным дорогам местного значения проведена оценка их технического состояния. В систему контроля дорожных фондов, в информационно-аналитическую систему регулирования на транспорте, в систему ФКУ «Росдормониторинг» внесена информация о всех муниципальных дорогах сельского поселения. Это 24,2 км дорог с прорисовкой схем и характеристик дорог. В настоящее время дорожный вопрос стоит достаточно остро. Существующая сеть дорог местного значения интенсивно используется. Предусмотрен ремонт участка дороги по ул. Советской от дома № 26 в 445 метров. Для ремонта дороги при содействии Евгения Кузьмина, Заместителя Председателя Государственного Собрания РМЭ, Министерством транспорта республики выделена финансовая помощь.

ОРГАНИЗАЦИЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Водоснабжение осуществляет ООО «Жилкомсервис».

На территории поселения расположено 4 водозабора, 3 артезианские скважины. Потери на сетях за 2021 год составляют до 40%. За 2021 год на сетях водоснабжения произошло 28 аварий: 14 - у абонентов, 14 - на магистральных сетях. Водозаборы были построены в



60-70 годах прошлого века, требуется их капитальный ремонт, технологическое перевооружение.

БЕЗОПАСНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

В пожароопасный период администрацией и Кужерским лесничеством проводилось патрулирование территорий населенных пунктов, прилегающих к лесному фонду, проводились практические занятия. С руководителями предприятий, организаций, учреждений, жителями велась разъяснительная работа по очистке подведомственных и прилегающих территорий от сухой травы и мусора, а также мерам безопасности. Администрацией в 2021 году проведено обследование пожарных водоемов на территории населенных пунктов. Для поддержания рабочего состояния они очищены от грязи и мусора. Оборудованный подъезд к пожарному водоему для пожарных спецмашин содержится в рабочем состоянии. Проведено техническое обслуживание двух гидрантов, а также дважды в 2021 году проводилась комплексная проверка всех гидрантов на территории поселения.

За прошедший год проведено пять заседаний комиссии по ЧС и ПБ с участием представителей надзорных органов, руководителей организаций, старост населенных пунктов поселения. Для минимизации последствий возможных чрезвычайных ситуаций на территории сельского поселения сформирован приемный эвакуационный пункт на базе Красноstekловарского СДК. В целях реализации комплексного плана мероприятий по обучению неработающего населения на территории муниципальных образований, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,

пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в здании администрации поселения размещены тематические стенды с учетом местных условий.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Жители нашего поселения обеспечены необходимыми социальными услугами. Для улучшения жизнедеятельности населения в шаговой доступности широко развита торговая деятельность. В сфере торговли, общественного питания и обслуживания населения работают пять торговых предприятий. Определено место для уличной ярмарочной торговли. В детском саду функционируют две возрастные группы от трех до семи лет, 39 детей посещают детский сад, расположенный на базе Кужерской основной общеобразовательной школы, где начально и общее образование получают 83 ученика. На территории поселения проживает 26 многодетных семей. Также осуществляет свою общественную деятельность Совет ветеранов. Многие наши ветераны ведут активный образ жизни, занимаются общественной работой, являются активными агитаторами. В 2021 году в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой не было возможности проводить мероприятия традиционно, но это не помешало навещать и поздравлять наших дорогих ветеранов с памяtnыми датами. Регулярно проводились онлайн-концерты, что позволило пожилым, не выходя из дома, их посмотреть.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Молодежная политика муниципального образования направлена на решение актуальных проблем среди молодежи и осуществляется за счет объединения усилий всех заинтересованных структур поселения, работающих с детьми и молодежью. Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. В течение года проводились различные мероприятия, направленные на привлечение молодежи к здоровому образу жизни и отказу от вредных привычек. К сожалению, многие мероприятия проводились в онлайн режиме, в режиме видео-конференции. Но тем не менее работа с молодежью не прекращается.

СПОРТ

Уже третий год, с небольшим перерывом на пандемию, в сельском доме культуры проходят занятия группы здоровья. Возраст занимающихся от 30 и выше. Общественные упражнения, суставная и дыхательная гимнастика.

В 2021 году впервые создана группа по занятию скандинавской ходьбой для людей от 50-ти лет. Среди населения популярны зимние виды спорта. С каждым годом занимающихся спортом людей в нашем поселке становится больше, что очень радует.

ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ НА 2022 ГОД

- Участие в федеральных и республиканских адресных программах, в том числе в программе по расселению аварийного жилищного фонда;
- Устройство площадок для сбора твердых бытовых отходов в поселках Красный Стекловар и Залесный;
- Ремонт автомобильных дорог на территории Красноstekловарского сельского поселения;
- Продолжить благоустройство территории поселения.

Администрация выражает слова благодарности и признательности руководителям предприятий и учреждений, депутатскому корпусу, сотрудникам сельской администрации, Совету ветеранов, старостам населённых пунктов и активным жителям поселения за помощь и поддержку, и всем тем, кому не безразлична жизнедеятельность нашего поселения, кто не только критикует, но и предлагает пути решения стоящих проблем и вопросов.

РОСГВАРДИЯ НАПОМИНАЕТ ГРАЖДАНАМ О ПРАВИЛАХ ОБОРОТА ОРУЖИЯ

Отделение лицензионно-разрешительной работы (по городу Волжску, Звениговскому и Моркинскому районам) г. Волжск Управления Росгвардии по Республике Марий Эл напоминает гражданам о соблюдении правил оборота оружия, которые определены Федеральным Законом Российской Федерации «Об оружии» и «Правилами оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации». Несоблюдение установленных правил влечет как административную, так и уголовную ответственность, а также изъятие оружия и аннулирование разрешений на право его хранения и использования.

Владение оружием налагает ряд обязанностей, пренебрегая которыми можно подвергнуть опасности не только себя и своих близких, но и совершенно посторонних людей. Владелец оружия всегда должен соблюдать требования безопасности, изложенные в паспорте (инструкции по эксплуатации) конкретного образца оружия, и обращаться с оружием так, как будто оно заряжено и готово к выстрелу. Необходимо правильно хранить оружие по месту жительства, носить и использовать его, своевременно продлевать разрешения и лицензии на имеющееся оружие.

Обращаем внимание граждан на то, что именно алкоголь является причиной многих несчастных случаев. Нарушение ст. 20.8 ч. 4.1. КоАП РФ 4.1. Ношение

огнестрельного оружия лицом, находящимся в состоянии опьянения, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему или без таковой либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до двух лет с конфискацией оружия и патронов к нему или без таковой.

Невыполнение лицом, осуществляющим ношение огнестрельного оружия, законного требования сотрудника полиции или должностного лица войсковой национальной гвардии Российской Федерации о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения влечет за собой административную ответственность по ст. 20.8 ч. 4. 2. КоАП РФ. Нередки случаи утраты оружия. Небрежное хранение, повлекшее смерть человека или иные тяжкие последствия, является преступлением (ч. 1 ст. 224 УК РФ). Нарушение правил хранения или ношения оружия гражданами, повлекшего его утрату, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, влечет за собой административную ответственность по ст. 20.8 ч. 4. 3. КоАП РФ.

Нарушение правил приобретения или передачи оружия, если эти действия не содержат признаков уголовно наказу-

емого деяния влечет за собой административную ответственность по ст. 20.10 КоАП РФ.

Запрещается ношение гражданами личного оружия при проведении митингов, уличных шествий, демонстраций, пикетирования и других массовых публичных мероприятий, а также на территориях образовательных организаций, во время нахождения в организациях, предназначенных для развлечения и досуга, осуществляющих работу в ночное время и реализующих алкогольную продукцию. Запрещается оставлять оружие и патроны без присмотра и передавать оружие другим лицам. Нарушение правил ношения и использования оружия и патронов к нему влечет за собой административную ответственность по ч. 2 ст. 20.8 и ч. 3 ст. 20.12 КоАП РФ.

Оружие и патроны, принадлежащие гражданам Российской Федерации, должны храниться по месту их проживания с соблюдением условий, обеспечивающих их сохранность, безопасность хранения и исключающих доступ к ним посторонних лиц, в запирающихся на замок сейфах или металлических шкафах, ящиках из высокопрочных материалов либо в деревянных ящиках, обитых железом, при этом оружие должно быть заряжено и поставлено на предохранитель, а патроны находиться в упаковке отдельно от оружия. Хранение оружия и патронов

гражданами Российской Федерации в местах временного пребывания должно осуществляться с соблюдением условий, исключающих доступ к оружию посторонних лиц.

Граждане Российской Федерации осуществляют транспортирование оружия по территории Российской Федерации в количестве не более 5 единиц и патронов не более 1000 штук на основании разрешений Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации, либо лицензий на их приобретение. Транспортирование принадлежащего гражданам оружия осуществляется в чехлах, кобурах или специальных футлярах, а также в специальной упаковке производителя оружия в разряженном состоянии отдельно от патронов.

Стрельба из оружия в населенных пунктах, или в других, не отведенных для этого местах, влечет наложение административного штрафа в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от полутора до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему (ст. 20.13. ч. 2. КоАП РФ).

Обращаем внимание граждан на необходимость соблюдения законодательства и недопустимость нарушения установленных правил оборота оружия.

ПФР информирует



С 1 АПРЕЛЯ УВЕЛИЧЕН РАЗМЕР ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ВЫПЛАТЫ ИЗ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО (СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА.

С 1 апреля размер ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала увеличился на 1 026 руб., для семей, которым она была назначена или продлена в 2021 году, заявления 570 семей на ежемесячную выплату пересмотрены, а ее размер увеличен до прожиточного минимума для детей в 2022 году.

С января 2022 года размер ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала равняется величине прожиточного минимума ребенка, установленного в Республике Марий Эл на 2022 год, и составляет 11 441 руб.

Ранее новый размер устанавливался по заявлениям, поданным на назначение выплаты или ее продление в 2022 году, то есть был привязан к размеру прожиточного минимума для детей на дату подачи заявления. Семьи, которым выплата была назначена или продлена в 2021 году, продолжали получать ее в прежнем размере.

Теперь ежемесячная выплата для всех семей, будет выплачиваться согласно величине прожиточного минимума ребенка, установленного в Республике Марий Эл на 2022 год. А семьи, которые получали выплату в прежнем размере, в апреле получат ее с учетом доплаты с января.

Ежемесячная выплата из средств материнского капитала, как и раньше, полагается семьям, в которых второй ребенок появился не ранее 1 января 2018 года, и предоставляется до тех пор, пока ему не исполнится три года. Получить средства можно, если месячные доходы в семье на одного человека не превышают двукратной величины прожиточного минимума, установленной в регионе для трудоспособного населения. Так, в Республике Марий Эл для получения указанной выплаты доход на каждого члена семьи не должен быть больше 24 276 руб.

Всего выплату из средств маткапитала в Республике Марий Эл получают 655 семей.

Обратиться с заявлением о назначении ежемесячной выплаты можно также и в электронном виде через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда, через портал Госуслуг, в клиентской службе ПФР или в многофункциональном центре.

Прилагать к заявлению справки для подтверждения доходов не нужно, необходимые сведения Пенсионный фонд получает самостоятельно через систему межведомственного электронного взаимодействия от Федеральной налоговой службы, а также через ЕГИССО – Единую государственную информационную систему социального обеспечения.

Представлять данные о доходах необходимо только в случаях, если один из родителей является военным, спасателем, полицейским или служащим другого силового ведомства, а также если кто-то в семье получает стипендии, гранты и другие выплаты учебного или научного заведения.

Подробнее о ежемесячной выплате из средств материнского (семейного) капитала читайте на сайте ПФР: https://pfr.gov.ru/grazhdanam/msk/get_paid/

С 1 МАЯ НАЧНЁТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ НА НОВЫЕ ПОСОБИЯ СЕМЬЯМ С ДЕТЬМИ

Прием заявлений на новую выплату семьям с низким доходом на детей от 8 до 17 лет стартует 1 мая 2022 года. При этом назначать пособие будут с 1 апреля. То есть, подав заявление после 1 мая, семья получит сумму сразу за два месяца – за апрель и за май, при условии, что в апреле ребенку уже исполнилось 8 лет. Важным условием для получения пособия явля-

ется размер дохода семьи. Выплата будет назначаться семьям, чей среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека в регионе проживания. Величина прожиточного минимума для детей по Республике Марий Эл на 2022 год составляет 11 441 рубль. От дохода зависит и размер новой выплаты, который может составлять 50, 75 или 100% прожиточ-

ного минимума на ребенка в регионе. Базовый размер выплаты – 50%, в среднем по стране это 6 150 рублей. Если с учетом этой выплаты достаток семьи все равно будет меньше прожиточного минимума на человека, пособие назначат в размере 75% регионального прожиточного минимума на ребенка. Если с учетом этой выплаты размер среднедушевого дохо-

да семьи остается меньше прожиточного минимума, то назначат максимальное пособие в 100% регионального прожиточного минимума на ребенка.

Напомним, сейчас выплату на детей от 8 до 17 лет могут оформить только одинокие родители и размер этого пособия составляет 50% от регионального прожиточного минимума на ребенка.

ДОСРОЧНАЯ ПЕНСИЯ В СВЯЗИ С ДЛИТЕЛЬНЫМ СТАЖЕМ

Для граждан, имеющих длительный страховой стаж, предусмотрена возможность досрочного выхода на пенсию. В Республике Марий Эл такую пенсию получают более 400 жителей.

Правом выйти на пенсию на два года раньше установленного пенсионного возраста могут воспользоваться женщины со стажем не менее 37 лет и мужчины со стажем не менее 42 лет, но не ранее 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

В страховой стаж, дающий право на досрочную пенсию, включаются только периоды работы, которая выполнялась на территории Российской Федерации при условии, что за эти периоды уплачивались страховые взносы в ПФР, а также период получения пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности.

Важно! «Нестраховые» периоды, которые учитываются при назначении пенсии по старости на общих основаниях, в стаж для досрочной пенсии в связи с длительным стажем, не включаются. К таким периодам относятся: уход за детьми до 1,5 лет, уход за нетрудоспособными гражданами, служба в армии по призыву и другие.

Для назначения досрочной пенсии в связи с длительным стажем сохраняется требование по наличию необходимого количества индивидуальных пенсионных коэффициентов. В 2022 году для выхода на пенсию потребуется иметь не менее 23,4 пенсионного коэффициента.

Самостоятельно проверить свой стаж и количество пенсионных коэффициентов можно на портале Госуслуг или в личном кабинете на сайте ПФР, заказав выписку из индивидуального лицевого счета.

О ЖЕНЩИНАХ С РАННИМ СРОКОМ БЕРЕМЕННОСТИ

С 1 апреля за ежемесячным пособием может обратиться женщина, вставшая на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, начиная с 12 недели (до изменений – с момента постановки на учет в медицинской организации, но не ранее 6 недель). Указание информации о том, что срок беременности превышает 12 недель, будет предусмотрено в форме заявления.

В случае положительного решения пособие назначается с момента постановки на учет в медорганизации,

но не ранее 6 недель беременности. Выплата пособия, как и прежде, начинается с 12-ой недели беременности. Ежемесячное пособие беременным женщинам составляет 50% регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения, в Республике Марий Эл в 2022 году размер пособия – 6 069 рублей.

Назначение пособия производится с учетом комплексной оценки нуждаемости. Доходы определяются исходя из величины прожиточного минимума на душу населения, кото-

рая в текущем году в Республике Марий Эл составляет 11 136 рублей. Наряду с доходами оценивается движимое и недвижимое имущество семьи.

Для определения права на пособие сведения о доходах учитываются за 12 месяцев, но отсчет этого периода начинается за 4 месяца до даты подачи заявления. Например, если заявление подается в марте, то доходы учитываются за период с ноября 2020 по октябрь 2021 года, если заявление подается в апреле, то расчетный период – декабрь 2020 – ноябрь 2021 года.

С 1 АПРЕЛЯ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ СОЦИАЛЬНЫЕ ПЕНСИИ

Проиндексированные на 8,6% пенсии по государственному пенсионному обеспечению начнут поступать гражданам с 1 апреля по стандартному графику доставки.

По Моркинскому району индексация коснется около 1 108 пенсионеров.

Одновременно с социальными пенсиями индексируются пенсии по государственному пенсионному обеспечению:

- участников Великой Отечественной войны,
- награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда»,
- награжденных знаком «Житель

осажденного Севастополя»,
• военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, и членов их семей,
• граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, и членов их семей,
• некоторых других граждан.

Напомним, индексация социальных пенсий в 2022 году изначально была запланирована на уровне 7,7%, однако было принято решение об индексации социальных пенсий с 1 апреля 2022 года на 8,6%, по аналогии с размером индексации страховых пенсий, установленным с 1 января 2022 года.

Подробная информация размещена на сайте ПФР.

ВETERАНЫ СНОВА НА ВЫСОТЕ

Ежегодно 17 апреля по всей стране отмечается День ветерана органов внутренних дел Российской Федерации. И в этом году в канун праздника в МВД по Республике Марий Эл традиционно пригласили ветеранов органов внутренних дел республики, почётных членов республиканского Совета ветеранов ОВД и ВВ, председателей и членов первичных ветеранских организаций, которые много лет стояли на страже правопорядка.



Со словами благодарности к виновникам торжества обратились министр внутренних дел по РМЭ, генерал-майор полиции Сергей Волчков и председатель Совета ветера-

нов ОМВД и ВВ по РМЭ Рамазан Пшидаток. Они поблагодарили их за богатейший опыт и активную общественную работу, пожела им крепкого здоровья, неиссякаемой энергии

и благополучия, выразили надежду на дальнейшее плодотворное решение поставленных перед ними задач и в знак благодарности за самоотверженный труд и преданность делу, акти-

вистам ветеранских организации вручили награды (на снимке справа).

Переходящим кубком и вымпелом за первое место (третий год подряд), а также медалью «За активное участие в ветеранском движении», вклад в развитие ветеранского движения, в нравственно-патриотическое воспитание молодых сотрудников органов внутренних дел и гражданской молодёжи, участие в решении задач, возложенных на органы внутренних дел и по итогам работы за 2020 – 2021 год, наградили ветеранскую организацию ОМВД России по Моркинскому району (председатель Пётр Аркадьевич Митрофанов).

Также медалью «За содействие ветеранскому движению» были удостоены Ким Фёдорович Фёдоров и Рудольф Ген-



надьевич Васильев.

Также в честь праздника начальник ОМВД России по Моркинскому району подполковник полиции Андрей Одинцов вручил Почётную грамоту Владиславу Александровичу Григорьеву, Геннадию Иосифовичу Андрееву, Владимиру Александровичу Александрову.

- Поставленные цели достигаются только со-

вместными усилиями. Я благодарен Андрею Одинцову, начальнику ОМВД России по Моркинскому району, подполковнику полиции, Ольге Арслановой, начальнику кадровой службы, коллективу редакции районной газеты "Моркинская земля" за поддержку и понимание, оказание помощи в нашей нелёгкой работе, - сказал Пётр Митрофанов.

Анатолий ТИТОВ

НЕ ДОПУСТИТЕ ЛЕСНОГО ПОЖАРА!

Леса на территории Моркинского района уникальны по составу и разнообразию растительности и животных. В них произрастают растения и обитают животные, занесённые в Красную книгу России. Леса – мощный регулятор климата, главный фактор сохранения окружающей среды, источник нашего здоровья.

К сожалению, ежегодно над ними нависает угроза лесных пожаров. По статистике, 90% лесных пожаров возникают по вине человека. Причины: неосторожное обращение с огнём, неконтролируемое выжигание сухой травы и соломы на сельскохозяйственных угодьях, разведение костров, производство огнеопасных работ на землях, граничащих с землями лесного фонда.

Резкое увеличение количества предпосылок к возникновению лесных пожаров наблюдается в период майских праздников. Отдых в лесу становится бедой для природы и огромной проблемой для работников леса. В большинстве случаев огонь приходит в лес с полей и лугов, от автомобильных дорог, мест отдыха рыбаков, охотников, граждан, отдыхающих на берегах водоёмов. Лесные пожары создают угрозу населённым пунктам и могут привести к гораздо большей беде, чем гибель леса – к гибели людей, уничтожению жилья.

Мы обращаемся ко всем жителям Моркинского района: соблюдайте меры пожарной безопасности при нахождении в лесу и сопредельной с ним территории. Воздерживайтесь от посещения лесов в период сухой и ветреной погоды до появления устойчивого зелёного покрова.

Мы обращаемся к жителям сёл, работникам сельского хозяйства: не допускайте проведения неконтролируемых палов на сельскохозяйственных угодьях.

Мы обращаемся к автомобилистам, работникам дорожного хозяйства: исключите случаи возникновения пожаров от движущегося

транспорта, обеспечьте пожарную безопасность на подведомственных объектах, произведите очистку придорожных полос от мусора и сухой растительности.

Мы обращаемся к гражданам, работающим в лесу, охотникам, рыбакам, сборщикам дикоросов: при нахождении в лесу проявляйте осторожность. Не допускайте возгорания сухой травы и кустарника. Помните – это приведет к лесному пожару, а борьба с лесными пожарами в отдалённых местах крайне затруднена, а порой просто невозможна.

Мы обращаемся к воспитателям, учителям, педагогам и молодёжи: активизируйте работу по экологическому образованию детей, привлекайте их к различным видам деятельности, направленным на охрану природы.

Мы обращаемся к туристам, любителям отдыха и прогулок в лесу: наслаждаясь нахождением в лесу, оберегайте его от пожара. Знайте, что даже осколок стекла способен сфокусировать солнечный луч и вызвать лесной пожар. Не засоряйте места отдыха, помните о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности и санитарных правил в лесах. При обнаружении лесного пожара немедленно принимайте меры к его тушению, а также сообщите о нем работникам лесного хозяйства, полиции или местной администрации.

Номера телефонов для передачи информации о лесном пожаре:
Моркинское лесничество - (883635) 9-15-48; (883635) 9-12-48; 8 917 711 82 88.

СГАУ РМЭ "АВИА ЛЕСООХРАНА" 8(8362)56-65-35; 8 (8362) 64-20-00, 45-37-48

Прямая линия лесной охраны- 8-800-100-94-00

Оперативный дежурный ЕДИС Моркинского муниципального района - 8(83635) 9-12-06

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ! НАХОДЯСЬ В ЛЕСУ, БУДЬТЕ ОСОБЕННО БДИТЕЛЬНЫ!

Любая неосторожность в обращении с огнём может обернуться бедой для вас, для других людей, для леса и его обитателей. То, что создавала природа веками, может погибнуть в огне за несколько часов.

Не будьте равнодушными! Помните, что только совместными усилиями мы сэкономим наш уникальный лес для себя и своих детей!

• Служба 01 предупреждает

СЖИГАНИЕ МУСОРА: КАК НЕ НАРУШИТЬ ПРАВИЛА

Весна уверенно вступает в свои права. После таяния снега и ухода талой воды, с установлением тёплой сухой погоды ежегодно резко возрастает пожароопасная обстановка. Открытый огонь на территории населённых пунктов - реальная опасность, которую часто недооценивают. Любая неосторожность или сильный порыв ветра могут привести к возгоранию.

Согласно правилам противопожарного режима, утверждённым Постановлением Правительства России № 1479 и вступившим в силу 1 января 2021 года, место использования открытого огня должно быть:

✓ выполнено в виде ямы глубиной не менее 0,3 м и диаметром не более 1 м, либо в прочно установленной металлической ёмкости объёмом не более 1 м³;

✓ расположено на расстоянии не ближе 50 м от строений, 100 м - от хвойного леса, 30 м - от лиственного леса;

✓ в радиусе 10 м территория должна быть очищена от сухой травы, валежника, горящих предметов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 м;

✓ лицо, использующее открытый огонь, должно иметь под рукой средство тушения (ведро с водой или огнетушитель).

Если разводить огонь в металлической (негорючей) ёмкости, то расстояние можно уменьшать вдвое и не делать минерализованную полосу. Зато нужно иметь металлический лист, которым в случае чего можно полностью накрыть ёмкость.

Готовить пищу на мангале или жаровне разрешается на расстоянии не ближе 5 м от построек, а зону очистки от горящих материалов вокруг мангала можно уменьшить до 2 метров.

ЗАПРЕЩЕНО РАЗВОДИТЬ ОГОНЬ:

- ▶ на торфяных почвах;
- ▶ при установлении на территории особого противопожарного режима;
- ▶ при скорости ветра выше 10 м/с;
- ▶ под кронами хвойных деревьев.

В ПРОЦЕССЕ

ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОТКРЫТОГО ОГНЯ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

✗ осуществлять сжигание горючих и легко воспламеняющихся жидкостей (кроме жидкостей, используемых для розжига), взрывоопасных веществ и материалов, а также изделий и иных материалов, выделяющих при горении токсичные и высокотоксичные вещества;

✗ оставлять место очага горения без присмотра до полного прекращения горения (тления).

После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землёй (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

Выжигание сухой травы также строго регламентировано. Делать это можно, но при соблюдении целого ряда условий, перечисленных в пункте 63 Правил. Например, запрещено выжигание сухой травы на торфяных почвах; на расстоянии ближе 50 метров от зданий; если введён особый противопожарный режим; на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделённых противопожарной минерализованной полосой. Решение о выжигании сухой травы принимает руководитель организации, осуществляющей деятельность на соответствующей территории, он же назначает ответственных лиц.

Напоминаем, что согласно кодексу об административных правонарушениях (КоАП ст.20.4, часть 1) нарушение требований пожарной безопасности влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 3 тысяч рублей, на должностных лиц – от 6 до 15 тысяч рублей, на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 20 до 30 тысяч рублей, на юридических лиц – от 150 до 200 тысяч рублей. Те же действия, совершённые в условиях особого противопожарного режима (ст. 20.4 КоАП, часть 2), влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 4 тысяч рублей, на должностных лиц – от 15 до 30 тысяч рублей, на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 30 до 40 тысяч рублей, на юридических лиц – от 200 до 400 тысяч рублей.

Уважаемые жители Моркинского района, задумайтесь о возможных последствиях в случаях бесконтрольного сжигания мусора и сухой растительности, при розжиге костров. Не допускайте горения сухой травы вблизи лесных массивов, на территории населённых пунктов. Помните, при условиях тёплой и ветреной погоды пожары могут принять большие размеры, влекущие за собой значительные материальные затраты.

В СЛУЧАЕ ПОЖАРА, ВОЗГОРАНИЯ ИЛИ ЗАДЫМЛЕНИЯ НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНАМ 01, С СОТОВОГО – 101 ИЛИ 112.

Светлана АЛЕКСЕЕВА,
инженер РГКУ «УГПС РМЭ»
ОНД и ПР Моркинского МР



ДЕМОГРАФИЯ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ ПРИ РОЖДЕНИИ ДЕТЕЙ

Семьи со среднедушевым доходом ниже 2-кратного размера величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в республике на год обращения за назначением указанной выплаты. Ежемесячная выплата осуществляется в размере величины прожиточного минимума для детей, установленной в республике.

Следовательно, если среднедушевой доход семьи не превышает 24 276 руб., то семья, в которой родился первый ребенок, имеет в 2022 году право на получение данной ежемесячной выплаты в размере 11 441 руб.

Гражданин имеет право подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется

со дня рождения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня обращения за ее назначением.

Для получения ежемесячной выплаты в связи с рождением первого ребенка граждане могут подать заявление о ее назначении в центры предоставления мер социальной поддержки населения по месту жительства или в любой многофункциональный центр, находящийся на территории республики.

О том, какие меры поддержки предусмотрены для молодых семей, жительница Моркинского района Мария Вениаминовна узнала до рождения первенца. Обратилась в центр предоставления мер социальной поддержки населению и вскоре получила

поддержку в рамках нацпроекта «Демография».

«Рождение ребенка – важное событие, связанное с большими хлопотами, особенно в молодой семье, которая так нуждается в поддержке. Поэтому денежная помощь была очень вовремя! – радуется молодая мама. – На перечисленные деньги были куплены принадлежности для малыша: кроватка, коляска, одежда и другие необходимые вещи. Часть непотраченных денег мы откладываем ребенку на будущее. Огромное спасибо государству за поддержку молодых семей с детьми, а специалистам социальной службы – за их профессиональное и доброе отношение».

Впереди у молодой семьи большие планы – иметь свое жилье. В будущем родить еще детишек, чтобы дом был наполнен детским смехом.

**Центр соцподдержки
в Моркинском районе**

КАК НЕ ПОДХВАТИТЬ МЫШИНУЮ ЛИХОРАДКУ

Отдыхающим на природе:

- отправляться в лес лучше после дождя;
- избегать смешанных, еловых и лиственных лесов, особенно в сухостоем;
- избегать мест с видимыми следами пребывания мышей (норки, помет);
- для стоянок выбирать сосновый лес, открытые, хорошо прогреваемые солнцем поляны.

**Жителям сельской местности,
садоводам и огородникам:**

- при уборке долго пустовавших помещений, подвалов и других надворных построек, дворов, при строительных и хозяйственных работах надевать респираторы или ватно-марлевые повязки;
- защищать руки резиновыми перчатками;
- регулярно проводить влажную уборку помещений с дезинфицирующими средствами;
- не есть продукты, ягоды со следами зубов грызунов;
- не пить воду из случайных источников;
- соблюдать правила личной гигиены.

№ 135 третьего созыва " 29 " марта 2022 года РЕШЕНИЕ

Собрание депутатов Коркатовского сельского поселения Моркинского муниципального района Республики Марий Эл

Об исполнении бюджета Коркатовского сельского поселения за 2021 год

Рассмотрев итоги исполнения бюджета Коркатовского сельского поселения за 2021 год, Собрание депутатов Коркатовского сельского поселения Моркинского муниципального района Республики Марий Эл решает:

1. Информацию Главы Коркатовской сельской администрации Павлова В.А. «Об исполнении бюджета Коркатовского сельского поселения за 2021 год» принять к сведению.

2. Утвердить отчет об исполнении Коркатовского сельского поселения за 2021 год:

- по доходам в сумме – 6336,3 тыс. руб.;
- по расходам в сумме – 6436,7 тыс. руб.;

3. Утвердить показатели об исполнении бюджета Коркатовского сельского поселения за 2021 год: доходов бюджета по кодам классификации доходов бюджета согласно приложению № 1; расходов бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению № 2; расходов бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджета согласно приложению № 3.

4. Обнародовать настоящее решение.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету, налогам и предпринимательству.

Глава сельского поселения,
Председатель Собрания депутатов С.И. Михайлов

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА Коркатовская сельская администрация Моркинского муниципального района Республики Марий Эл сообщает о проведении 31 мая 2022 года открытого аукциона по продаже земельного участка

Организатор аукциона и уполномоченный орган – Коркатовская сельская администрация Моркинского муниципального района Республики Марий Эл.

Реквизиты решения о проведении аукциона:

Постановление Коркатовской сельской администрации Моркинского муниципального района Республики Марий Эл № 34 от 14 апреля 2022 года «Об организации и проведении аукциона по продаже земельного участка».

Аукцион проводится в соответствии со статьями 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации.

Место проведения аукциона – Республика Марий Эл, Моркинский район, д. Коркатово, ул. Школьная, д. 3.

Дата проведения аукциона – 31 мая 2022 г.

Время проведения аукциона – 10 час. 00 мин. (по московскому времени).

Порядок проведения аукциона:

Аукцион по продаже земельных участков (далее - аукцион) проводится в указанном в извещении о проведении аукциона месте, в соответствующие день и час.

Аукцион является открытым по форме подачи предложений о цене.

Начальной ценой предмета аукциона является рыночная стоимость земельного участка, определенная в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

Аукцион ведет аукционист в присутствии комиссии по подготовке и организации аукционов по продаже земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории сельских поселений входящих в состав Коркатовской сельской администрации или находящихся в муниципальной собственности Коркатовской сельской администрации, или аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории сельских поселений входящих в состав Коркатовской сельской администрации или находящихся в муниципальной собственности Коркатовской сельской администрации (далее – комиссия).

Аукцион начинается с объявления председателем комиссии об открытии аукциона, правил и порядка его проведения, количества лотов, выставленных на аукцион. Председатель комиссии называет результаты рассмотрения поступивших заявок на участие в аукционе, допущенных к участию и присутствующих на аукционе участников аукциона.

Аукцион проводится отдельно по каждому лоту в порядке их нумерации.

По каждому лоту аукционистом оглашаются характеристики земельного участка, начальная цена предмета аукциона (рыночная стоимость земельного участка), «шаг аукциона».

«Шаг аукциона» не изменяется в течение всего аукциона. Участникам аукциона выдаются пронумерованные карточки, которые они поднимают после оглашения аукционистом начальной цены земельного участка и каждой очередной цены земельного участка в случае, если готовы заключить договор купли-продажи в соответствии с этой ценой.

Каждую последующую цену земельного участка аукционист назначает путем увеличения текущей цены на «шаг аукциона». После объявления очередной цены аукционист называет номер карточки участника аукциона, который первым поднял карточку, и указывает на этого участника аукциона. Затем аукционист объявляет следующую цену в соответствии с «шагом аукциона».

При отсутствии участников аукциона, готовых заключить договор купли-продажи в соответствии с названной аукционистом ценой, аукционист повторяет эту цену 3 раза.

Если после трехкратного объявления очередной цены ни один из участников аукциона не поднял карточку, аукцион закончен. Победителем аукциона признается тот участник аукциона, номер карточки которого был назван аукционистом последним.

По завершении аукциона аукционист объявляет о продаже земельного участка, называет цену проданного земельного участка и номер карточки победителя аукциона.

ЛОТ № 1

Предмет аукциона – земельный участок с кадастровым номером 12:13:0000000:1529, площадью 1500 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: жилая застройка, расположенный по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский муниципальный район, д. Коркатово, ул. Тополяная, д. 6, соответствующим описанием в сведениях Единого государственного реестра недвижимости (далее – земельный участок).

Ограничение (обременение) – не зарегистрировано.

Начальная цена предмета аукциона – 21 200 (Двадцать одна тысяча двести) рублей.

Шаг аукциона – 636 (Шестьсот тридцать шесть) рублей.

Размер задатка – 4 240 (Четыре тысячи двести сорок) рублей.

Технические условия подключения (технологического присоединения) объекта к сетям инженерно-технического обеспечения и стоимость услуг за технологическое присоединение:

1) к электрическим сетям электроснабжения: согласно письма филиала ПАО «Россети Центра и Приволжья» - «Маризэнерго» от 18.04.2022 г. № МРЭ/07.01-758, для технологического присоединения необходима подача заявки и заключение договора об осуществлении технологического присоединения. Технические условия, действующие 2 года, являются неотъемлемым приложением к данному договору.

Для подачи заявлений для технологического присоединения к сетям филиала «Маризэнерго» необходимо обратиться в Центр обслуживания потребителей по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, 39-А. Информацию можно уточнить по телефону 8(8362) 68-13-59.

2) к сети газораспределения: согласно технических условий № ТУ-210 от 28.03.2022 выданных ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола».

Информация находится в прикрепленном к настоящему извещению файле на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов torgi.gov.ru.

3) к водопроводным сетям: согласно технических условий № 154 от 30.03.2022 выданных ООО «Жилкомсервис».

сети инженерно-технического обеспечения, используемые в процессе водоснабжения, отсутствуют, следовательно, получение технических условий на подключение объектов капитального строительства к вышеуказанным сетям не представляется возможным.

Заявка на участие в аукционе подается по утвержденной организатором аукциона форме согласно приложению, к настоящему извещению.

Порядок приема заявок.

К участию в аукционе допускаются лица, представившие в срок приема заявок, указанный в настоящем извещении, следующие документы:

- 1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;
- 2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя;

3) документы, подтверждающие внесение задатка.

Организатор аукциона не вправе требовать представления иных документов.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Заявка может быть подана лично претендентом, через представителя претендента, а также любым иным, не запрещенным законом способом, том числе по почте и электронной почте.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления.

Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным Кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником аукциона, покупателем земельного участка;

4) наличие сведений о заявителе в предусмотренном статьей 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации реестре недобросовестных участников аукциона.

Адрес места приема заявок на участие в аукционе Республика Марий Эл, Моркинский район, д. Коркатово, ул. Школьная, д. 3. Контактный телефон: (83635) 9-51-44.

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 22 апреля 2022 г. в 15 час. 00 мин. (по московскому времени).

Дата и время окончания приема заявок на участие в аукционе – 20 мая 2022 г. в 17 час. 00 мин. (по московскому времени).

Дата и время рассмотрения заявок на участие в аукционе – 30 мая 2022 г. в 15 час. 00 мин. (по московскому времени).

Порядок внесения и возврата задатка.

Задаток должен быть внесен на счет Организатора:

ИНН - 1208007127 КПП - 120801001

УФК по Республике Марий Эл г. Йошкар-Ола (Коркатовская сельская администрация л/с 05083Р08420)

Расчетный счет 03232643886324250800

Банк: Отделение – НБ Республики Марий Эл Банка России//

УФК по Республике Марий Эл г. Йошкар-Ола

БИК 018860003

Единый казначейский счет 40102810545370000075

Задаток должен поступить на указанный счет на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе. Документ, подтверждающий поступление задатка на счет, является выпиской со счета.

Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке.

Задаток возвращается заявителю в следующих случаях и порядке:

а) участникам аукциона (заявителям) при принятии организатором аукциона решения об отказе в проведении аукциона - в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона;

б) заявителю в случае отзыва им заявки на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок - в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки;

в) заявителю, не допущенному к участию в аукционе - в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе;

г) лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем (заявителю в случае отзыва им заявки на участие в аукционе позднее дня окончания срока приема заявок) - в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор купли-продажи земельного участка заключается в соответствии с пунктом 13, 14 или 20 статьи 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, засчитывается в оплату приобретаемого земельного участка. Задатки, внесенные этими лицами, не заключившими в установленном порядке договор купли-продажи земельного участка вследствие уклонения от заключения указанного договора, не возвращаются.

Проект договора купли-продажи и форма заявки размещаются на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов torgi.gov.ru и на сайте Коркатовской сельской администрации Моркинского муниципального района Республики Марий Эл <http://mari-el.gov.ru/morki/korkatovo/>

Объявления, реклама Объявления, реклама Объявления, реклама

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогую **КЛЕШНИНУ Зинаиду Витальевну**, проживающую в деревне Большие Шали, с юбилеем! Дорогая наша мама, самая прекрасная в мире бабушка, поздравляем тебя с днем рождения! Пусть жизнь твоя считает счастливые и светлые дни, спокойные и мирные ночи, желаем тебе оставаться такой же заботливой, милой, доброй, красивой, самой любимой и замечательной. Пусть в доме твоём всегда будет тепло и уютно, пусть в сердце живет любовь и радость, пусть будет прекрасным настроение и крепким здоровьем!

Дочь Эльза, зять Юрий, сын Эдуард, сноха Ольга, внучка Арина, внук Богдан и все родственники.

Бывшего директора Нужкличинской средней общеобразовательной школы **СМИРНОВА Аркадия Варсанофьевича** с юбилеем!

Уважаемый Аркадий Варсанофьевич! От всей души поздравляем Вас с торжественной датой! Вы для нас пример того, как надо жить и работать - творчески, с огоньком. Желаем осуществления всего задуманного, неиссякаемой энергии, оптимизма. Крепкого здоровья Вам, счастья и благополучия!

Коллектив Нужкличинской СОШ.

ПЕТРОВУ Римму Ивановну с юбилеем!

Уважаемая Римма Ивановна! От всей души поздравляем Вас с торжественной датой!

Спасибо Вам за помощь и советы, за опыт, что передаете нам, за добрые рабочие моменты.

Пусть юбилей подарит сказку, подарит радость и удачу, желаем быть всегда прекрасной, пусть глаза никогда не плачут, желаем быть великоленной, красивой, доброй и успешной, пусть в жизни будут радость и счастье искренними и безбрежными. Пускай ваша жизнь бьет ключом, пусть в ней будет много приятных встреч и интересных событий. Желаем осуществления всех планов и процветания!

Коллектив Нужкличинской СОШ.

ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

**Пластиковые и металлические двери
Балконы и лоджии
Рольставни, автоматические гаражные ворота**



Качество. Гарантия. Рассрочка

п. Морки, ул.Пушкина д.2, каб.30 (2 эт.здУПК)

Тел: 89177150005, 89024357300 Реклама

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
НА ВОДУ**

**+7(906) 335-41-36
+7(905) 008-08-68**

**МЕСТО
ДЛЯ ВАШЕЙ
РЕКЛАМЫ**

**26 апреля (вторник) ПРОДАЖА
ПОРΟΣЯТ, КУР-МОЛОДОК, ПЕТУХОВ**
7.00 - п.Октябрьский, 7.30 - д.Шереганово, 8.00 - Чодраял, 8.30 - Коркатово, 9.30 - Осипсола, 10.00 - Изи-Шурга, 10.45 - Б.Шали, 11.00 - Азъял, 11.15 - Б.Кулеял, 11.45 - Тыгыде Морко, 12.45 - Семисола, 13.30 - Шордур, 15.00 - Нуж-Ключ, 16.00 - Шиньша, 17.00 - Шорунжа (магазин), Кучко-Памаш (звоните), ДОСТАВКА.
Заявки по Т. 89033262961. Реклама

На производство в п. Суслонгер требуются:

**- электромонтёр з/п от 35 т.р.,
- технолог-лаборант з/п от 25 т.р.**

Тел. 89677575006. Реклама

Лицензия №403 от 10.10.2017 г.

ведёт набор в группу по подготовке водителей кат. "В" на 27 апреля 2022 г.!
Запись по тел. 89600957916 (WhatsApp).

ЭКЗАМЕН В ГИБДД 23 ИЮНЯ 2022 г. Реклама

ПРОДАЁТСЯ

- Дом в д.Большие Шали. Т. 89397229324.
- Дом 52,7 м², уч. 15 сот., гараж, баня, погреб. Т. 89600907911.
- Дом разм. 4x9 м². Т. 89063366602.
- Срочно зем. уч. 15 сот. в п.Морки, ул. Тойдемара, д. 19, ц. 250 т.р. Т. 89281680718.
- Срубы 3x2; 3x3; 5x3; 6x6 и на заказ. Т. 89600920468.
- Бычки-тёлочки. Холмогоры. Доставка. Т.: 89279841515, 89297914010.
- Поросята с дост. Т. 89371170385.

РАЗНОЕ

- СНИМУ 1-ком. бл. кв. в п.Морки. Т. 89027396143.
- КУПЛЮ коров, быков, телок. Самовывоз. Т. 89177088028.
- КУПЛЮ рога лося, 700 р./кг. Т. 89177177855.
- ПОКУПАЕМ КРС, овец, барашек, коз и вынужденный забой. Т. 89875395612.
- ПОКУПАЕМ КРС, овец, барашек, коз. ДОРОГО. Забираем живыми. Т. 89875378970.
- Закупаем скотину любой. Дорого. Овечки, козы. Т.89601632888.

**ПРОДАЁМ земельные участки от 130 т.р.
Дома от 2 млн.р. ИПОТЕКА от 4,9%
Т. 8-927-684-10-94** реклама

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ
АККУМУЛЯТОРНЫЙ МАГАЗИН «АКБ 12»**
ПРОДАЖА НОВЫХ АККУМУЛЯТОРОВ
по низкой цене: Реклама

Скидка при сдаче старого АКБ до 3000 руб.
доставка по району
Тел. 8(8362) 33-77-33, 97-77-33.
г. Йошкар-Ола, ул. Строителей, д. 89.

М-ТЕХНИКА
Купоны на скидку всем! 500/1000/1500/2000 рублей.
Холодильники. Телевизоры. Бытовая техника. Ноутбуки.
пос.Морки, ТЦ «Корона», ул.Механизаторов, д.1 «а»
Т.89991452108. реклама

ТЕПЛИЦЫ
**3x4 - 20000 руб.,
3x6 - 22000 руб.,
3x8 - 24000 руб.**
Тел. 89677565151. Реклама

Прокуратура информирует
**НОВАЯ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВАЯ
ФОРМА ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА**

В Гражданский кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 01.07.2021 № 287-ФЗ внесены изменения, которые вступают в юридическую силу с 1 марта 2022 года, согласно которым появится новая организационно-правовая форма юридического лица - личный фонд.

Личным фондом признается учрежденная на определенный срок либо бессрочно гражданином или после его смерти нотариусом унитарная некоммерческая организация, осуществляющая управление переданным ей этим гражданином имуществом или унаследованным от этого гражданина имуществом в соответствии с утвержденными им условиями управления.

Фонд вправе заниматься предпринимательской деятельностью, создавать хозяйственные общества и участвовать в них. По общему правилу замена учредителя фонда и соучредителя не допускается.

Фонд несет субсидиарную ответственность по обязательствам учредителя (за исключением наследственного фонда) в течение трех лет со дня его создания.

**Анастасия МАЙКОВА,
старший помощник прокурора**

Моркинская районная территориальная избирательная комиссия скорбит по поводу преждевременной смерти **НИКОЛАЕВОЙ Надежды Аркадьевны**, председателя участковой избирательной комиссии №407, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Моркинской библиотечной системы выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с преждевременной смертью **НИКОЛАЕВОЙ Надежды Аркадьевны**, бывшей заведующей Яраморской сельской библиотеки, проработавшей в библиотечной системе 30 лет.

Коллектив Шалинской сельской администрации и Собрание депутатов сельского поселения выражают искреннее соболезнование депутату Шалинского сельского поселения Петровой Эмме Ивановне по поводу кончины её свекрови **НИКОЛАЕВОЙ Антонины Яковлевны**.

**ИЗВЕЩЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА
НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА
АРЕНДЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ИМУЩЕСТВА, СОСТАВЛЯЮЩЕГО КАЗНУ
МОРКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА, В ЦЕЛЯХ ИМУЩЕСТВЕННОЙ
ПОДДЕРЖКИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И
СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
И ОРГАНИЗАЦИЙ, ОБРАЗУЮЩИХ
ИНФРАСТРУКТУРУ ПОДДЕРЖКИ
СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**

Основание проведения аукциона – постановление администрации Моркинского муниципального района от 18 апреля 2022 г. № 252.

Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона Организатора аукциона: администрация Моркинского муниципального района, адрес: Республика Марий Эл, Моркинский район, пгт. Морки, ул. Советская, д.14, otdeipromush@rambler.ru, (83635) 9-16-15.

Форма аукциона: открытый аукцион среди субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства; открытый аукцион по форме подачи предложения.

Величина повышения начальной цены («шаг аукциона») - 5 процентов от начальной (минимальной) цены договора аренды имущества (цены лота).

**Аукцион проводится по лотам:
ЛОТ №1**

Наименование имущества: Нежилое помещение, площадь 71,4 кв.м., этаж №1, кадастровый номер 12:13:0990117:576.

Место расположения имущества: Республика Марий Эл, Моркинский район, пгт. Морки, ул. Мира, д.42, помещение 1, (поз. 1; 3-5).

Общая площадь, кв.м: 71,4.

Описание, технические характеристики имущества: Стены и перегородки – кирпичные; перекрытия – ж/б плиты; полы – линолеум; дверные проемы – входная – металлическая, внутренние – простые; внутренние сантехнические и электротехнические устройства – отопление, водопровод, электроосвещение.

Начальная (минимальная) цена договора аренды (цена лота) в размере ежегодного платежа за право аренды имущества, руб.: 117 720,00.

Размер задатка, руб.: 11 772,00.

Иные существенные условия договоров аренды имущества:

- Срок действия договора аренды: с даты подписания акта приема-передачи в аренду здания сроком на 5 лет.
- Целевое назначение имущества: административно-офисное.

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе - 22 апреля 2022 г. с 15 час. 00 мин. (время московское).

Дата и время окончания приема заявок

на участие в аукционе - 27 мая 2022 г. в 17 час. 00 мин. (время московское).

Заявки на участие в аукционе принимаются в рабочие дни с 8 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин. (время московское) и с 13 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин. (время московское) по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, пгт. Морки, ул. Советская, д.14, каб. 111.

Дата, время и место начала рассмотрения заявок на участие в аукционе - 30 мая 2022 г. в 13 час. 00 мин. (время московское) по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, пгт. Морки, ул. Советская, д.14

Дата, время и место регистрации полномочных представителей участников аукциона с выдчей карточек: регистрация 31 мая 2022 г. в 9 час. 30 мин. (время московское) по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, пгт. Морки, ул. Советская, д.14.

Дата, время и место проведения аукциона: начало аукциона 31 мая 2022 г. в 10 час. 00 мин. (время московское) по адресу: Республика Марий Эл, Моркинский район, пгт. Морки, ул. Советская, д.14.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона по 16 мая 2022 г. до 17 час. 00 мин. включительно.

Для участия в аукционе установлено требование о внесении задатка в размере 10 % от начальной (минимальной) цены договора аренды имущества (цены лота).

Задаток должен быть перечислен на расчетный счет Организатора аукциона - Администрация Моркинского муниципального района согласно следующим реквизитам: получатель – УФК по Республике Марий Эл (Администрация Моркинского муниципального района, л/с 05083А09372), ИНН 1208002094, КПП 120801001, Расчетный счет 03232643886320000800 в ОТДЕЛЕНИИ – НБ РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ БАНКА РОССИИ//УФК по Республике Марий Эл г. Йошкар-Ола БИК 018860003, Единый казначейский счет 40102810545370000075, Назначение платежа: задаток для участия в аукционе _____2022 г., лот № _____.

Внесение задатка третьими лицами не допускается.

Форма оплаты задатка заявителем - безналичная.

Задаток должен поступить на указанный счет до дня окончания приема заявок для участия в аукционе. Документом, подтверждающим поступление задатка, является выписка со счета Организатора аукциона. В случае если заявителем подана заявка на участие в аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, соглашение о задатке между организатором аукциона и заявителем считается совершенным в письменной форме. Обязательного заключения договора задатка не требуется.

Претенденты, задатки которых не поступили на счет Организатора аукциона в указанный срок, к участию в аукционе не допускаются.

К участию в аукционе допускаются только:

субъекты малого и среднего предпринимательства, включенные в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии со статьей 4.1 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее - Закон № 209-ФЗ), имеющие право на поддержку органами государственной власти и органами местного самоуправления в соответствии с частями 3 и 5 статьи 14 Закона № 209-ФЗ;

организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, соответствующие требованиям статьи 15 Закона № 209-ФЗ, и включенные в Единый реестр организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в соответствии со ст. 15.1 Закона № 209-ФЗ, которые могут быть признаны претендентами по законодательству Российской Федерации, своевременно подавшие заявку, другие необходимые документы, соответствующие по своей форме, содержанию и комплектности приложениям к документации о проведении аукциона, и внесшие задаток для участия в аукционе в установленном срок.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену договора аренды имущества (цену лота).

Размер арендной платы по договору аренды имущества устанавливается по результатам аукциона.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт торгов, на котором размещена документация об аукционе: документация об аукционе размещена на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации, по адресу: <http://www.torgi.gov.ru> и в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации Моркинского муниципального района <http://mari-el.gov.ru/morki>, и предоставляется бесплатно на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа на адрес электронной почты Организатора аукциона (otdeipromush@rambler.ru), по месту нахождения организатора аукциона: Республика Марий Эл, Моркинский район, пгт. Морки, ул. Советская, д.14, в течение 2 рабочих дней со дня получения соответствующего заявления в рабочие дни: с понедельника по пятницу: с 08 час. 00 мин. до 12 час.00 мин. и с 13 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин. (время московское).

Настоящее извещение публикуется в газете «Моркинская земля» или «Морко мланде», размещается на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» по адресу: www.torgi.gov.ru и на официальном сайте Администрации Моркинского муниципального района <http://mari-el.gov.ru/morki>.

• Православный мир

СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ПАСХИ

Дорогие братья
и сестры!

С радостью приветствуем вас древним и во все времена новым и жизнеутверждающим победным восклицанием: **ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!**

От всей души поздравляем с праздником праздников и Торжеством из торжеств - Светлым Христовым Воскресением!

Сегодня вновь сердца наши переполняет Пасхальная радость - радость спасения! Пусть же эта светлая радость никогда не покидает нас! Пусть лучезарный и спасительный свет Воскресения Христова сопутствует нам во всех благих начинаниях!

В эти пасхальные дни желаем вам крепости душевных и телесных сил, помощи Божией и благословенных успехов в трудах! Пусть во все дни жизни нас неизменно согревают и утешают, даруют подлинную радость бытия и вдохновляют на добрые дела пламенные слова пасхального благовестия:

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ
ХРИСТОС!**

Протоиерей Леонтий ОЧЕТОВ,
настоятель храма Богоявления Господня
п.Морки,
протоиерей Николай ЧУЗАЕВ,
настоятель храма Рождества Христова
с.Арино

Скоро весь православный мир отметит великий праздник - Светлое Христово Воскресение.

14 апреля в подготовительной группе «Б» Моркинского детского сада №7 состоялась встреча с настоятелем храма Богоявления Господня посёлка Морки протоиереем Леонтием Очетовым.

Отец Леонтий рассказал, что Господь – это наш любящий отец милосердный. Он защищает и поддерживает людей, дает жизнь всему на земле. У Господа есть видимые помощники, священники. Они такие же люди, как и все другие. Священники служат в церкви, проводят богослужения, передают Богу просьбы и поют песни – молитвы. Люди смотрят на небо, чтобы увидеть Бога, обратиться к нему с просьбами. Но Бог вездесущ: он видит, слышит и читает наши мысли. Людям нужно вести себя так, чтобы своими делами, мыслями, поступками не огорчать Господа Бога и близких.

- А кто же ближний? Это те, с кем ты живешь. Родных своих надо любить, уважать, заботиться о них. Случайного ничего не бывает. А это



значит, что Господь о каждом из нас заботится и ведёт каждого из нас к спасению. За хорошие дела Господь награждает долголетием и счастливой жизнью.

«Любить, уважать и быть любимым – это огромное счастье», - сказал отец Леонтий, завершая встречу. И мы, родители, должны научить

детей любить, заботиться о близких. Самое главное – подавать правильный пример. Дети поступают так, как их научили родители.

Всех с праздником Светлой Пасхи! Мира и добра.

Раисия ИВАНОВА,
воспитатель
детского сада №7

СРАЖЕНИЯ НА ШАХМАТНОЙ ДОСКЕ



9 апреля в шахматном клубе Моркинского Дворца культуры им.М.Степанова состоялась лично-командное первенство района среди школьников, посвящённое памяти В.И.Ивановой.

В соревновании приняли участие 42 юных шахматиста из 7 школ. Играли на шести досках – два мальчика и одна девочка 5-8 классов, два мальчика и одна девочка 1-4 классов. Соревновались по круговой системе, то есть, каждая команда с каждой. Высокую подготовленность с первых туров показали юные шахматисты Коркатовского лицея, победители прошлого первенства. Показывая хорошие результаты, выиграв у всех соперников, в итоге набрав в командном первенстве 27 очков, они и стали чемпионами района. Уверенную игру показали зеленогорцы, они набрали 22 очка, заняв второе место. С 18 с половиной очками юные аринцы удостоились третьего места. Коркатовцы награждены дипломом, переходящим кубком и сладким призом – тортом. Призёры в командном первенстве, зеленогорцы и аринцы, в награду

получили также дипломы и сладкий приз – торты.

Были подведены итоги в личном первенстве. На первой доске не было равных Артёму Миронову (МСШ №1). Второе место занял Давид Егоров (Зеленогорская СОШ). Третьим призёром стал Виктор Дядичкин (Коркатовский лицей). На второй доске победил Ярослав Александров (Зеленогорская СОШ). Второе место у коркатовца Артёма Анисимова. Третье место занял Саша Данилов (Моркинская СОШ №1). На третьей доске играли девочки. Здесь Линда Иванова (Коркатовский лицей) получила первое место, второе место заняла Даша Семёнова (Моркинская СОШ №2), третьей стала Лиана Вальнер (Зеленогорская СОШ). На четвёртой доске победителем стал Разназ Шаймарданов (Коркатовский лицей). Второе место у аринца Тихона Александрова. Третье место занял Мирон Емельянов (Моркинская СОШ №6). На пятой доске победил Миша Тимофеев (Моркинская СОШ №6). Вторым призёром стал Глеб Кириллов (Зеленогорская СОШ). Третье

место у Петра Николаева (Аринская СОШ).

На шестой доске играли девочки младших классов. Здесь победила Ксения Фёдорова (Коркатовский лицей). Второе место у Маши Семёновой (Моркинская СОШ №2). Третьей стала Маша Васильева (Аринская СОШ).

В награду победители и призёры получили грамоты и медали.

В этот же день в п.Балтаси Республики Татарстан прошёл традиционный ежегодный шахматный турнир.

Он пользуется большой популярностью. Из года в год увеличивается количество любителей интеллектуальной игры. На этот раз участников было 74, в том числе и моркинцы: О.Иванов и А.Васильев. Наш кандидат в мастера спорта О.Иванов показал прекрасный результат. По итогам турнира Олег стал победителем. В награду получил грамоту, медаль и денежный приз.

10 апреля в п.Куженер состоялся ежегодный IX республиканский шахматный турнир на кубок «Шема».

В соревновании от моркинцев были две команды: «Смена» и «Ветеран». Сменовцы выступили без своих лидеров, но все же удостоились третьего места. В награду получили грамоту, медали и денежный приз. За «Смену» выступали С.Дмитриев, В.Васильев, В.Александров.

Победила в соревновании команда г. Йошкар-Олы, вторыми стали параньгинцы.

Геннадий МУРАВЬЁВ

На снимке: команда шахматистов Коркатовского лицея.

СОСТЯЗАНИЯ ПРОШЛИ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ



В физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп» прошёл кубок Молодежного парламента района среди команд Моркинского муниципального района, приуроченный ко Дню здоровья.

Инициатором проведения соревнований выступил Молодежный парламент района при содействии администрации Моркинского муниципального района. На открытии мероприятия выступили заместитель главы администрации Моркинского района Алексей Васильев и заместитель Молодежного парламента района Юлия Миронова.

Кубок проведён в районе в шестой раз. 132 участника из 8 команд боролись за победу в 4 видах спорта – шашках-шахматах, настольному теннису, мини-футболу и волейболу. Главный приз соревнований, кубок Молодежного парламента, забрала команда ФОК «Олимп», ставшая обладателем наибольшего количества наград. Второе место присудили команде Коркатовского лицея, третья – команде Семисолинского поселения. Организаторы поблагодарили молодых людей, выбравших здоровый



образ жизни, и пожелали им и дальше продолжать заниматься физической культурой. Судейская бригада, следившая за состязаниями, отметила, что соревновательный процесс был на высоком уровне. Спортсмены выходили на старт с огромным желанием победить. Главный судья Вадим Иванов поблагодарил команды за активное участие в состязаниях. Победители получили награды, но самым главным поощрением для всех является осознание того, что они выбрали здоровый образ жизни и находятся в хорошей спортивной форме.

Благодарим руководство ФОК «Олимп», администрацию Моркинской ЦРБ, ОМВД России по Моркинскому району и Центр развития добровольчества в Моркинском районе за помощь в организации и проведении спортивного мероприятия.